

Sală de lemn
SALA DE LE-ȚIȚĂ

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11841

Marți 16 septembrie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor face o vizită oficială în Canada

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena

Ceaușescu vor efectua, la invitația guvernatorului general al Canadei, Edward Schreyer, a doamnei Schreyer

și a primului ministru, Pierre-Elliott Trudeau, o vizită oficială în Canada, în perioada 6-10 octombrie 1980.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați cu manifestări de dragoste fierbinte la Liceul Industrial „Victoria” al Ministerului Industriei Ușoare

Reprezentînd voința și sentimentele întregului popor, peste o sută de mii de cetățeni ai municipiului Iași — cadre didactice, studenți, elevi, oameni ai muncii — și-au manifestat hotărîrea de a îndeplini luminoasele obiective stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., au dat o înaltă apreciere preocupării consecvente a secretarului general al partidului pentru continuă perfecționare a învățămîntului românesc de toate gradele, pentru propășirea patriei noastre socialiste și ridicarea ei pe noi culmi de progres și civilizație

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Iași

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

la marea adunare populară din municipiul Iași

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat luni, 15 septembrie, o vizită de lucru în municipiul și județul Iași și a participat la deschiderea noului an de învățămînt.

Împreună cu secretarul general al partidului s-au aflat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Gheorghe Oprea și Ilie Rădulescu.

La plecarea din Capitală, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de mem-

brî și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari ai C.C. al P.C.R.

Așteptată cu emoția caracteristică marilor evenimente, această nouă vizită de lucru în județul Iași — cea de-a noua înțînire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu locuitorii acestor meleaguri — evidențiază cu putere permanenta și continuitatea dialogului pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, îl poartă nemijlocit cu oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării. Reîntîlnirea tova-

(Continuare în pag. a II-a)

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Iași, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, împreună cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Ne aflăm într-o vizită de lucru în acest centru principal al Moldovei. Vrem să ne consfătuim cu oamenii muncii pentru a vedea cum s-au împlinit prevederile actualului plan cincinal, cum să acționăm în continuare pentru a face ca Moldova noastră să devină și mai frumoasă, și mai bogată! (Aplauze și urale puternice, prelungite). În același timp, am venit pentru a participa — aici, la Iași — la deschiderea noului an de învățămînt în Republica Socialistă România. (Urale și aplauze puternice, prelungite).

Am vizitat marea combinat, a cărui construcție a început acum 4 ani. Am constatat cu multă satisfacție că Iașul dispune acum de un puternic combinat al construcțiilor de mașini, cu care se poate mîndri nu numai Iașul, ci întreaga noastră țară. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”). Au intrat deja în producție câteva fabrici, adevărate

uzine. Desigur, mai sînt încă de construit cîteva pentru a finaliza acest mare centru al construcției de mașini. În același timp însă, trebuie ca în unitățile care au intrat în producție să se depună eforturi mai susținute pentru a da o producție corespunzătoare dotării de care dispun de pe acum aceste unități moderne. Într-o perioadă mult mai scurtă, acest centru al construcției de mașini trebuie să realizeze o producție de 20 miliarde de lei, atît — sau chiar ceva mai mult — cît producea Iașul în anul 1975. (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Conducerea combinatului, muncitorii, tehnicienii și inginerii mi-au vorbit cu mîndrie despre ceea ce au realizat, de preocuparea pentru a ridica nivelul tehnic al producției lor. Dealtfel, această preocupare am constatat-o și la vechea uzină Nicolina și la alte întreprinderi, ale căror produse le-am văzut într-o mică expoziție în acest combinat.

Doresc deci să adresez cele mai calde felicitări muncitorilor, întregului colectiv de la acest mare combinat al construcțiilor de mașini, precum și tuturor muncitorilor din Iași. (Urale și aplauze puternice). Această mare realizare demonstrează forța clasei muncitoare, a statului nostru socialist, a poporului român, constructor al socialismului, stăpîn pe destinele

sale, care-și făurește în mod conștient propriul său viitor — viitorul comunist. (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu și poporul!”)

Un vechi cîntec spunea „Noi creștem ca holdele țării — pe ploaie, pe vînt, pe furtuni”. Deci, cu toată ploaia, să continuăm mîntingul! (Aplauze și urale puternice). Să considerăm — așa cum spune poporul nostru — această ploaie ca un semn bun, de belșug, și să muncim și mai bine! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Am vizitat și marea întreprindere de textile, unde, de asemenea, am constatat lucruri minunate. Dealtfel, aș dori să remarc cu multă satisfacție că județul Iași va îndeplini înainte de termen planul cincinal, că, și în anul acesta, oamenii muncii din județ și din municipiul Iași obțin rezultate minunate. Iată de ce doresc să vă adresez calde felicitări tuturor și cele mai bune urări de noi și noi succese! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Dealtfel, în întreaga țară oamenii muncii obțin rezultate mărețe în îndeplinirea cincinalului. Ei depun eforturi ca ultimele trei luni și jumătate ale acestui cincinal să se încheie cu rezultate tot mai bune în toate domeniile. Doresc ca, de aici, de la Iași, să adresez fe-

licitări tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor și urarea de a obține rezultate cit mai bune în acest cincinal! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Avem, de asemenea, rezultate bune și în agricultură, în transporturi, în toate celelalte sectoare de activitate. Putem spune cu multă satisfacție că, în ciuda greutăților pe care le-am avut în acest cincinal, în ciuda situației economice grele pe plan mondial, a crizei care a cuprins multe, multe state, și în primul rînd țările dezvoltate, vom reuși să îndeplinim chiar cu o depășire planul producției industriale, demonstrînd forța economiei noastre socialiste, capacitatea poporului nostru de a învinge orice greutăți, de a asigura fîurirea unei vieți libere, îmbelșugate și fericite. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu și poporul!”)

Îndeplinim, de asemenea, cu succes prevederile de creștere a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. În acest an, odată cu încheierea ultimei faze a majorării retribuției pe acest cincinal, veniturile oamenilor muncii vor crește, în comparație cu anul 1975, cu circa 30 la sută, față de 20 la sută, cit pe-

(Continuare în pag. a III-a)



Se vizitează Combinatul de utilaj greu din Iași



Azi, transmisii directe la radio și televiziune:

— în jurul orei 11,45, mitingul prieteniei româno-mozambicane;

— în jurul orei 18, semnarea documentelor oficiale dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI

(Urmare din pag. 1)

funcționează, moment ce reprezintă intrarea sa în probe mecanice. Aprecind rezultatele colectivelor noi secții, secretarul general al partidului și indicat să se realizeze cât mai curând utajele specializate în mărirea producției mecanizate a pieselor mari într-o diferită serie de vederea creșterii productivității muncii.

Arealiza produsul cum se acționează în vederea punerii în funcțiune la timp a noilor investiții, scurtării termenilor de execuție a proiectelor proiectați continuu la turnătorii de țevi, cea mai mare de acest gen din țară, cu o capacitate finală de 40.000 tone anual. Intrată în funcțiune în urmă cu doi ani, secția a început să realizeze piese turnate din oțel pentru mașini-unelte mari și utajele tehnologice. Se remarcă aici o linie de turnare și formare complet mecanizată, realizată pentru prima dată în țară, exclusiv prin mijloace proprii, precum și o serie de tehnologii moderne, de mare eficiență economică. Rețin atenția, în același timp, procedeul turnării cilindrilor de laminor din fontă cu crustă dură, soluție în premerul pe țară, și realizarea unor subsambluri pentru strunguri, caneluri, freze portali și alte mașini-unelte de mare gabarit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere pentru aceste realizări și a recomandat specialiștilor să facă tot pentru grăbirea producției de cilindri din fontă pentru laminoare, pentru extinderea fabricării produselor din fontă capabile să înlocuiască pe cele din oțel.

Secretarul general al partidului îl este prezentat, în continuare, o nouă metodă tehnologică, aplicată aici în premieră mondială. Este vorba de un procedeu original, pus la punct de specialiștii noștri, prin care se efectuează modificarea fontei în oala de turnare, tehnologie de mare eficiență prin care se obține scurțarea duratei procesului tehnologic, paralel cu îmbunătățirea calității fontei. Aprecind originalitatea și eficiența procesului de producție prezentat, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat întregul colectivul secției turnătorie pentru realizările obținute în planul adoptării celor mai moderne tehnologii, arătând că este necesar ca acestea să fie extinse și la celelalte unități de producție din țară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt tovarăș Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat potoducerea în țară, unde o treime din populație se află pe băncile școlii, a prieteni, de asemenea, un amplu și fructuos dialog în cadrul căruia oamenii de știință, artiști și culturi, cadrele didactice, tinerii studiosi au informat pe larg despre realizările lor, realizări care conferă Iașiului un loc tot mai distinct în geografia spiritualității românești contemporane.

Ora 9. Aerovana prezidențială aterizează pe aeroportul din Iași, împodobit cu drapelul roșii și tricolorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat sint salutați de către tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al comitetului județean de partid, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, al vieții economice, științifice și culturale ieșene.

O gardă alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire militară a tineretului prezintă onorul. Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

În semn de aleasă ospitalitate, Vălele Nemeșului prezintă o corărie, perativel agricole de producție Sipo-te, împreună cu tinere fete îmbrăcate în tovarășii costume naționale, roagă pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elenă Ceaușescu să guste din pâinea și pânițele cu vanilie, din ale hârciile oamenilor și dânciții pămintului acestor meleaguri. Solmi ai patriei, pionieri și tineri ofeă înflori oaspeți frumoase buchete de flori.

Pe aeroport au venit să-i salute din adincul inimii pe oaspeții dragi mi de locuitorii ai municipiului Iași și ai comunitelor învecinate. Ei poartă pancarte pe care sint înscrise urări la adresa partidelor și a patriei, a conducerii liberului, poartă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, panouri pe care sint prezentate bilanțuri ale muncii lor rodnice.

Se scandează continuu din adincul inimilor „Ceaușescu, Ceaușescu”, „Ceaușescu și Ceaușescu”, „Iașiul nostru veniți drag conducător lubiti”, „Vă primim cu drag și dor, mult lubiti conducător!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, răspund că acestora și prietenilor acestora, înmormant manifestări, salutind la rindul lor, cu aceeași căldură, pe cei ce au venit să-i întâmpine. Sint momente de aleasă sărbătoare, care pun în lumină unitatea de nezdrucon a poporului nostru în jurul partidului și secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În aclamațiile multimi, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu se îndreaptă la bordul unui elicopter, spre marea platformă industrială ieșeană — **Combinatul de utaj grei**. Este obiectivul ce constituie, în mod semnificativ, primul punct al vizitelor conducătorului partidului și statului nostru. Inaugurarea de către secretarul general al partidului, în urmă cu 4 ani, a lucrărilor de construcție a acestui colos al industriei noastre constructoare de mașini, a fost urmată la numai un an de o nouă vizită de lucru desfășurată aici.

Această nouă vizită de lucru la combinatul ieșean subliniază preocuparea constantă a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea puternică a producției de utajele tehnologice și complexe de mare capacitate și înalte performanțe, capabile să asigure dotarea corespunzătoare pentru noile întreprinderi metalurgice, chimice, energetice, de materiale refractare, de construcții navale, de celuloză și hirtie, de prelucrare a cauciucului, a materialelor de construcții și din alte ramuri ale economiei naționale.

Emoția reînălțării cu tovarășul Nicolae Ceaușescu este dublată de căutarea a participării la moment sărbătoros pentru colectivul combinatului ieșean: alinierea la startul producției a secției forjă grea nr. 1. În aplauzele și uralele celor prezenți, secretarul general al partidului iaie panglica inaugurală acestui noi capacitate de pe platforma ieșeană, moment ce marchează intrarea în funcțiune a prese hidraulice de 2.500 tone forță. Prezintă stadiul lucrărilor la această secție producătoare, ministrul industriei constructoare de mașini, Ion Avram, ministrul construcțiilor industriale, Dumitru Popa, și directorul combinatului, ing. Alexandru Dumitrescu, arată că eforturile constructorilor și beneficiarilor îndreptate spre scurțarea termenilor de punere în funcțiune a obiectivelor de investiții vor avea ca rezultat racordarea prese de 6.000 tone la circuitul producției cu un deșans de peste un an, că, în momentul de față, proiectul este proiectat, secția va realiza 30.000 tone piese forjate pe an, contribuind, alături de celelalte secții de forjă de la combinatele de utaj grei din țară, la asigurarea întregului necesar de piese forjate de mare gabarit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat apoi să acționeze manetele și butoanele tabloului de comandă al noii prese hidraulice de 6.000 tone forță, a doua ca mărime din țară, al cărei montaj a fost efectuat într-un timp record. Aplauzele entuziaste ale tuturor celor prezenți marchează că pe la care uriașă presă începe să

voare, obiecte de artă populară, materiale de construcție, obținute ca rezultat al valorificării superioare a resurselor locale și a forței de muncă de la site. Secretarul general al partidului a recomandat să se extindă producția micilor industriași să se valorifice superior toate resursele de materii prime pe care le oferă agricultura.

Coloana oficială se îndreaptă apoi spre **Liceul industrial „Victoria” al Ministerului Industriei Ușoare**. Este primul obiectiv de învățământ înscris în actualele vizite a secretarului general al partidului, acum, la deschiderea noului an școlar, an în care se va desfășura pe coordonatele înnoitoare trasate de Congresul al XII-lea al partidului.

Înființat în 1966, această unitate de învățământ este una dintre cele mai reprezentative școli de profil din țară, pe porțile cărora au lăsat pină acum aproape 10.000 de absolvenți cu înaltă calificare.

De-a lungul traseului, locuitorii Iașiului dau glas din nou sentimentelor lor puternice de dragoste și stimă pentru conducătorul partidului și statului. Din mașina deschisă tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu răspund aplauzelor și uralelor multimi. Pe pasajul superior Școala, distinsii oaspeți sint întâmpinați în sala noastră. O uimire pornită din adincul sufletului, expresie a încrederii nestrămutate a locuitorilor de pe aceste meleaguri, a întregului nostru popor față de secretarul general al partidului, în care se remarcă în mod deosebit instalata de fabricare a hirtii sintetice. În semn de stimă și omagiu pentru vasta și neobosită sa activitate științifică, tovarășa academiciană doctor inginer Elenă Ceaușescu și se înfrumusează macheta Institutului de chimie macromoleculară „Petru Poni” din Iași.

Această primă zi a anului universitar 1980-1981 este în același timp ziua în care la facultatea de tehnologie chimică își deschide porțile o nouă unitate de producție și cea destinată fabricării de hirtii speciale. În aplauzele și ovaiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu țale panglica inaugurală a noului obiectiv — o adevărată fabrică în care studenții și cadrele didactice vor realiza circa 350 tone hirtii speciale pe an. De la pupitul de comandă, secretarul general al partidului inaugurează rodajul mecanic al acestei instalații complexe, ce urmează să intre în curând în funcțiune. Noua investiție prima de acest gen din țară, este înzestrată cu mașini și utajele românești de înaltă tehnice, care permit aplicarea oricăror tehnologii de fabricare a hirtii în funcție de materia primă și materialele folosite.

Ultimul punct al vizitei pe marea platformă studențească îl reprezintă noua clădire a facultății de electrotehnica, secția energetică, o frumoasă și modernă bază de învățământ, cercetare și producție, care cuprinde atelierul de producție, o hală pentru tehnica tensiunilor înalte, inaugurată cu acest prilej de secretarul general al partidului, precum și laboratorul de cercetare, săli de cursuri și seminarii, spații ce oferă condiții optime pentru transpunerea în viață a obiectivelor integrării învățământului superior cu cercetarea și producția. Pe tot parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat o înaltă apreciere realizărilor științifice ale studenților, cercetătorilor și cadrelor didactice ieșene, formulând recomandări pentru amplificarea acestora, conștient cu intensificarea preocupării în direcția perfecționării multilaterale a viitorilor specialiști capabili să rezolve cele mai complicate probleme ce țin de progresul și tehnica actuală.

Odată cu pronunțat caracter de lucru care s-a degajat în fiecare unitate vizitată, pe trasee care au legat aceste unități s-a dat expresie

denitându-se preocupările pentru ridicarea calificării și polivalenței, grija acordată gospodării judicioase a spațiilor de producție, utilizării intensive de mașinilor, creării unor condiții optime de muncă.

Felicitându-l pentru rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat colectivului de oameni ai muncii de aici îndemnul să ridice la cote tot mai înalte realizările de pină acum, să acorde o atenție sporită calității producției destinate pieței interne și exportului.

Gazdele îl asigură pe secretarul general al partidului că pină la sfârșitul acestui an aici se estimează să se realizeze o producție suplimentară în valoare de circa 200 milioane lei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, interesându-se de condițiile de viață și de muncă ale muncitorilor, sint informați că fiecare secție dispune de o microcantine, Mulțumind secretarului general pentru vizita efectuată, gazdele l-au asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că nu vor precepuți nici un efort pentru îmbunătățirea în practică a măsurilor stabilite de conducerea partidului.

Exprimind simțăminte de colectivului de oameni ai muncii de aici, directorul întreprinderii, ing. Ion Hutanu, a spus: „Să ne trăiți întru mulți ani, împreună cu familia dumneavoastră, pentru binele și prosperitatea poporului român! O uimire pornită din adincul sufletului, expresie a încrederii nestrămutate a locuitorilor de pe aceste meleaguri, a întregului nostru popor față de secretarul general al partidului, în care se remarcă în mod deosebit instalata de fabricare a hirtii sintetice. În semn de stimă și omagiu pentru vasta și neobosită sa activitate științifică, tovarășa academiciană doctor inginer Elenă Ceaușescu și se înfrumusează macheta Institutului de chimie macromoleculară „Petru Poni” din Iași.

Această atmosferă entuziastă, de puternică căldură caracterizată de sosirea tovarășii Nicolae Ceaușescu și a tovarășii Elenă Ceaușescu la **Complexul de învățământ-cercetare-politehnic „Gh. Asachi”**, a plasat în imediata vecinătate a platformei industriale. Marele complex de învățământ tehnico-industrial ilustrează sugestiv condițiile create pentru pregătirea tinerilor a celor peste 17.000 studenți, pentru integrarea învățământului cu cercetarea și producția.

Exprimând simțăminte de tehnologie chimică, realizată aici din inițiativa secretarului general al partidului, distinsii oaspeți sint primiți cu multă căldură de ministrul educației și învățământului, reprezentanți ai conducătorului institutului de chimie și unităților de cercetare și producție, de cadre didactice universitare. În această primă zi a noului an de învățământ, miile de elevi îmbrăcați în frumoase costume naționale, în halate albe și salopete de lucru, în uniforme de pregătire militară, reprezentind pe cei aproape 30.000 de studenți ai Centrului universitar Iași, ovaționează cu însuflețire pentru partid și secretarul său general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu sint rugați să viziteze expoziția „Învățământul superior pe coordonatele celui de-al XII-lea Congres”. Rectorul institutului, prof. dr. ing. Mihai Gafitanu, arată că miile de expozite — aparate și instalații, roboți industriali, mașini și agregate, echipamente electrotehnice și electronice — reprezintă finalizarea unor studii și teme de cercetare în domeniul de electrotehnica, acestea o ilustrare elocventă a forței inovatoare și capacității cadrelor didactice și studenților ieșeni de a-și orienta eforturile pe calea indicată de secretarul general al partidului de a contribui prin toate mijloacele la dezvoltarea și modernizarea economiei țării, la creșterea avuției naționale în folosul întregului popor.

Gazdele prezintă staturile care înfrățesc activitatea de protecție în domeniul construcțiilor de mașini, al celor industriale și civile, a căror valoare depășește 64 milioane lei.

Secretarul general al partidului este informat că numai în ultimii 3 ani studenții și cadrele didactice de la institutul politehnic ieșean au realizat peste 300 de invenții și instalații destinate unităților economice și institutelor de cercetare și proiectare din județul Iași, acțiune soldată cu economii valutare de peste 7 milioane lei. Semnificativ pentru amplorarea activității de cercetare este și faptul că studenții ieșeni le-au fost acordate în perioada 1973-1979 trestind prin fața standului cu motoare cu ardere internă, adaptabile pe mașini și motorină, tovarășul Nicolae Ceaușescu are cuvinte de laudă pentru aceste valoroase soluții tehnologice, menite să valorifice resursele auxiliare și să economisească însemnate cantități de benzină, indicind să se continue în acest domeniu de activitate. Urmărind cu atenție realizările cercetătorilor ieșeni din domeniul prospectiunilor geologice, secretarul general al partidului a cerut să se studieze cu toată răspunderea de către comitetul de sisturi bituminose existente în Carpații Orientali, să se vadă ce rezerve sint și să se dea în exploatare aceste valoroase rezerve de combustibili.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, to-

sentimentelor de aleasă prețuire față de secretarul general al partidului prin marcarea alegorică a unor momente tematiche consacrate activității de studiu și muncă a elevilor „Dacia” și Festivalului muncii creației și interpretării — „Cintarea României” — la care au participat peste 30.000 de tineri.

Vizita secretarului general al partidului în municipiul și județul Iași a fost marcată de un moment deosebit de emoționant, de aleasă semnificație istorică și adincă patriotice — **dezvelirea Monumentului Independenței**, unul din cele mai recente monumente ale Iașiului epocii socialiste, alei tovarășii oaspeți socialisti, alei tovarășii oraș at de bogat în opere de artă. Impozantul ansamblu artistic se constituie într-un vibrant omagiu adus deopotrivă înalțimilor care au luptat pentru împlinirea unui dinte cele mai scumpe idealuri ale poporului nostru, ca și eroismul contemporan — România de azi și de mine.

Mulțimea prezintă la sosirea secretarului general al partidului în Piața Independenței scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!” „Întimpinându-l cu îndelungi urale și aplauze pe cel mai lubit fiu al poporului, omul care și-a făcut un ideal de viață din țerica neamului, din apărarea păcii și Independenței popoarelor.

O formațiune alcătuită din militari, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Imeri, pionieri și solmi ai patriei ofeă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elenă Ceaușescu frumoase buchete de flori.

Secretarul general al partidului este întâmpinat de tovarășa Suzana Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezedintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai comunitelor de cultură din municipiul Iași.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se apropie de monument în acordurile solemne ale imnului „Voința neamului”, interpretat de coriști ai institutelor muzicale din Iași. Primul secretar al Comitetului Județean Iași al P.C.R. adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a dezvel monumentul.

Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. În aplauzele puternice ale multimi, secretarul general al partidului, prezedintele Republicii, dezvelește impunătorul monument.

Așezat în imediata apropiere a cunoscutului Piețe a Unirii, monumentul,

Intâișind o femeie cu chip solar, destins, optimist, sugerează nu numai măreția idealului împlinit, ci și liniile trăsături ce dau frumusețea și demnitatea femeii românce. Prin linile sale armonioase, această reprezentare statură ce ridică deasupra capului flamura victoriei constituie o înălțătoare expresie artistică a ideii de independență. De jur-împrejurul soclului sînt desfasurate, pe o suprafață ce însumează peste o sută de metri pătrați, șase mari compoziții în basoreliev, cuprinzind scene emoționante din dramatica cronică a luptei pentru independență de acum mai bine de un secol. Pe frontonul monumental — unde se aminteste eternitatea — este a fost dezvelit astăzi, 15 septembrie 1980, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint încrustate cuvintele evocatoare ale secretarului general al partidului, prezedintele Republicii: „Eroismul înaintașilor de acum un secol va trăi vesnic în conștiința profund recunoscătoare a întregii națiuni, iar opera făurită cu sîngele și sudoarea generatiilor de la 1877, va străluci întotdeauna în istoria noastră ca una din cele mai mari izbînzile pe drumul libertății, progresului, independenței și fericirii poporului român.”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu l-au felicitat călduros pe autorii acestui valoros creatii plastice, Gabriela Manole-Adoc și George Adoc. În cuvinte emoționante, cei doi sculptori multumesc pentru aprecierile exprimate, pentru grija pe care secretarul general al partidului o poartă pentru unor lucrări de artă monumentală înspirate din trecutului glorioz de luptă, din înfăptuirile României de azi, din idealurile ce ne însuflețesc și muncă și viața eroică a poporului nostru.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu primeste apoi defilarea gărzii de onoare. Din Piața Independenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat, se îndreaptă către Piața Unirii pentru a lua parte la marea adunare populară. Mulțimea aplaudă îndelung, salutîndu-l cu toată căldura inimilor pe secretarul general al partidului. Se scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și Ceaușescu” — cuvinte care exprimă așezat atit de pregnant legătura indisolubilă dintre partid și popor, unitatea de nezdrucon a partidului și statului în jurul general. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu răspund cu vorbărie manifestărilor entuziaste de profundă dragoste cu care sint înconjurată de locuitorii Iașiului.



Aspect de la dezvelirea Monumentului Independenței

Directoarea liceului, Marica Andries, prezintă o expoziție, care reunește un mare număr de produse de serie și de calitate superioară, aparatură didactică și de producție realizate de elevii liceului. Gazdele raportează secretarului general al partidului că în cadrul practicii productive elevii de aici realizează o producție anuală de 6-7 milioane lei, în condițiile unei productivități medii de peste 17.000 lei pe fiecare elev.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu are cuvinte de apreciere pentru modul în care elevii din această parte de a țării se preocupă de însușirea unor noi cunoștințe și deprinderi în măsură să le definească profilul de muncitori de înaltă calificare. În continuare este vizitată expoziția „Dezvoltarea învățământului prescolar, primar, gimnazial și liceal în județul Iași”, în care se ilustrează noile dimensiuni ale învățământului, gradul ridicat de înțelegere a școlii ieșene cu producția, activitatea de cercetare științifică, concretizată prin lucrări brevetate sau înregistrate, aparate, aparate, instalații, produse din cele mai diverse domenii, care reflectă o intensă preocupare pentru activitatea productive ale elevilor.

Despărțindu-se de cadrele didactice și elevii liceului, secretarul general al partidului le-a recomandat să continue și să accentueze procesul de integrare a învățământului cu producția.

Următorul obiectiv vizitat a fost întregul purtarea „Jesătura”. Diferențiat de secretarul general al partidului cu cadrele de conducere din ministrie și cu specialiștii din întreprinderi — a patit pe modul în care se aplică măsurile stabilite de conducerea partidului privind ridicarea calității produselor, valorificarea materiilor prime și a materialelor rezultate din procesele tehnologice în unitățile industriale ușoare — sector ce deține o însemnată pondere în ansamblul producției industriale a județului.

Expoziția organizată în incinta întreprinderii, care reunește produsele a opt unități din sectorul industriei ușoare a județului Iași, ilustrează rezultatele obținute de colectivele de oameni ai muncii în direcția realizării unor sortimente noi, cu caracteristici superioare, ce vorifica în condiții de eficiență sporită materialele prime, coloranții și chimicalele de producție indigenă, precum și materialele rezultate din procesele tehnologice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea partidului și statului se îndreaptă apoi spre **municipiul Iași**. Aproape de intrarea în străvechul oraș de pe malul Bahuluiului se desfășoară un moment emoționant. După tradiționala întîmpinare în pragul acestei vetre de cultură și civilizație românească, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu le este înmormant, în mod solemn, cheia de aur a orașului de către Eugen Neșchior, primul municipiului Iași.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat sint invitați apoi să viziteze o amplă expoziție de produse agricole, semnificativă pentru dezvoltarea agriculturii și a activităților de mică industrie în județul Iași. Expoziția, în care se regăsește cele mai valoroase soiuri de fructe, legume, struguri, cereale și plante tehnice, cultivate în unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ, reliefează modul în care, la indicația tovarășii Nicolae Ceaușescu se extinde aplicarea unor tehnologii de mare eficiență și randament.

Un loc aparte în cadrul expoziției îl ocupă produsele alimentare și ale industriei mici și de artizanat care se realizează în județul Iași, prin metode de producție, articole de îmbrăcăminte, tricotate, mobilier, co-

varășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea partidului și statului se îndreaptă spre secția de tehnologie celulară, hirtie și fibrelor artificiale din cadrul celeiașii facultăți, pe culorale creații sint organizate expoziții cu principalele produse realizate de studenții și cadrele didactice — între care se remarcă în mod deosebit instalata de fabricare a hirtii sintetice. În semn de stimă și omagiu pentru vasta și neobosită sa activitate științifică, tovarășa academiciană doctor inginer Elenă Ceaușescu și se înfrumusează macheta Institutului de chimie macromoleculară „Petru Poni” din Iași.

Această primă zi a anului universitar 1980-1981 este în același timp ziua în care la facultatea de tehnologie chimică își deschide porțile o nouă unitate de producție și cea destinată fabricării de hirtii speciale. În aplauzele și ovaiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu țale panglica inaugurală a noului obiectiv — o adevărată fabrică în care studenții și cadrele didactice vor realiza circa 350 tone hirtii speciale pe an. De la pupitul de comandă, secretarul general al partidului inaugurează rodajul mecanic al acestei instalații complexe, ce urmează să intre în curând în funcțiune. Noua investiție prima de acest gen din țară, este înzestrată cu mașini și utajele românești de înaltă tehnice, care permit aplicarea oricăror tehnologii de fabricare a hirtii în funcție de materia primă și materialele folosite.

Ultimul punct al vizitei pe marea platformă studențească îl reprezintă noua clădire a facultății de electrotehnica, secția energetică, o frumoasă și modernă bază de învățământ, cercetare și producție, care cuprinde atelierul de producție, o hală pentru tehnica tensiunilor înalte, inaugurată cu acest prilej de secretarul general al partidului, precum și laboratorul de cercetare, săli de cursuri și seminarii, spații ce oferă condiții optime pentru transpunerea în viață a obiectivelor integrării învățământului superior cu cercetarea și producția. Pe tot parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat o înaltă apreciere realizărilor științifice ale studenților, cercetătorilor și cadrelor didactice ieșene, formulând recomandări pentru amplificarea acestora, conștient cu intensificarea preocupării în direcția perfecționării multilaterale a viitorilor specialiști capabili să rezolve cele mai complicate probleme ce țin de progresul și tehnica actuală.

Odată cu pronunțat caracter de lucru care s-a degajat în fiecare unitate vizitată, pe trasee care au legat aceste unități s-a dat expresie

sentimentelor de aleasă prețuire față de secretarul general al partidului prin marcarea alegorică a unor momente tematiche consacrate activității de studiu și muncă a elevilor „Dacia” și Festivalului muncii creației și interpretării — „Cintarea României” — la care au participat peste 30.000 de tineri.

Vizita secretarului general al partidului în municipiul și județul Iași a fost marcată de un moment deosebit de emoționant, de aleasă semnificație istorică și adincă patriotice — **dezvelirea Monumentului Independenței**, unul din cele mai recente monumente ale Iașiului epocii socialiste, alei tovarășii oaspeți socialisti, alei tovarășii oraș at de bogat în opere de artă. Impozantul ansamblu artistic se constituie într-un vibrant omagiu adus deopotrivă înalțimilor care au luptat pentru împlinirea unui dinte cele mai scumpe idealuri ale poporului nostru, ca și eroismul contemporan — România de azi și de mine.

Mulțimea prezintă la sosirea secretarului general al partidului în Piața Independenței scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!” „Întimpinându-l cu îndelungi urale și aplauze pe cel mai lubit fiu al poporului, omul care și-a făcut un ideal de viață din țerica neamului, din apărarea păcii și Independenței popoarelor.

O formațiune alcătuită din militari, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Imeri, pionieri și solmi ai patriei ofeă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elenă Ceaușescu frumoase buchete de flori.

Secretarul general al partidului este întâmpinat de tovarășa Suzana Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezedintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai comunitelor de cultură din municipiul Iași.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se apropie de monument în acordurile solemne ale imnului „Voința neamului”, interpretat de coriști ai institutelor muzicale din Iași. Primul secretar al Comitetului Județean Iași al P.C.R. adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a dezvel monumentul.

Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. În aplauzele puternice ale multimi, secretarul general al partidului, prezedintele Republicii, dezvelește impunătorul monument.

Așezat în imediata apropiere a cunoscutului Piețe a Unirii, monumentul,

Intâișind o femeie cu chip solar, destins, optimist, sugerează nu numai măreția idealului împlinit, ci și liniile trăsături ce dau frumusețea și demnitatea femeii românce. Prin linile sale armonioase, această reprezentare statură ce ridică deasupra capului flamura victoriei constituie o înălțătoare expresie artistică a ideii de independență. De jur-împrejurul soclului sînt desfasurate, pe o suprafață ce însumează peste o sută de metri pătrați, șase mari compoziții în basoreliev, cuprinzind scene emoționante din dramatica cronică a luptei pentru independență de acum mai bine de un secol. Pe frontonul monumental — unde se aminteste eternitatea — este a fost dezvelit astăzi, 15 septembrie 1980, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint încrustate cuvintele evocatoare ale secretarului general al partidului, prezedintele Republicii: „Eroismul înaintașilor de acum un secol va trăi vesnic în conștiința profund recunoscătoare a întregii națiuni, iar opera făurită cu sîngele și sudoarea generatiilor de la 1877, va străluci întotdeauna în istoria noastră ca una din cele mai mari izbînzile pe drumul libertății, progresului, independenței și fericirii poporului român.”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu l-au felicitat călduros pe autorii acestui valoros creatii plastice, Gabriela Manole-Adoc și George Adoc. În cuvinte emoționante, cei doi sculptori multumesc pentru aprecierile exprimate, pentru grija pe care secretarul general al partidului o poartă pentru unor lucrări de artă monumentală înspirate din trecutului glorioz de luptă, din înfăptuirile României de azi, din idealurile ce ne însuflețesc și muncă și viața eroică a poporului nostru.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu primeste apoi defilarea gărzii de onoare. Din Piața Independenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat, se îndreaptă către Piața Unirii pentru a lua parte la marea adunare populară. Mulțimea aplaudă îndelung, salutîndu-l cu toată căldura inimilor pe secretarul general al partidului. Se scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și Ceaușescu” — cuvinte care exprimă așezat atit de pregnant legătura indisolubilă dintre partid și popor, unitatea de nezdrucon a partidului și statului în jurul general. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu răspund cu vorbărie manifestărilor entuziaste de profundă dragoste cu care sint înconjurată de locuitorii Iașiului.

Intâișind o femeie cu chip solar, destins, optimist, sugerează nu numai măreția idealului împlinit, ci și liniile trăsături ce dau frumusețea și demnitatea femeii românce. Prin linile sale armonioase, această reprezentare statură ce ridică deasupra capului flamura victoriei constituie o înălțătoare expresie artistică a ideii de independență. De jur-împrejurul soclului sînt desfasurate, pe o suprafață ce însumează peste o sută de metri pătrați, șase mari compoziții în basoreliev, cuprinzind scene emoționante din dramatica cronică a luptei pentru independență de acum mai bine de un secol. Pe frontonul monumental — unde se aminteste eternitatea — este a fost dezvelit astăzi, 15 septembrie 1980, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint încrustate cuvintele evocatoare ale secretarului general al partidului, prezedintele Republicii: „Eroismul înaintașilor de acum un secol va trăi vesnic în conștiința profund recunoscătoare a întregii națiuni, iar opera făurită cu sîngele și sudoarea generatiilor de la 1877, va străluci întotdeauna în istoria noastră ca una din cele mai mari izbînzile pe drumul libertății, progresului, independenței și fericirii poporului român.”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu l-au felicitat călduros pe autorii acestui valoros creatii plastice, Gabriela Manole-Adoc și George Adoc. În cuvinte emoționante, cei doi sculptori multumesc pentru aprecierile exprimate, pentru grija pe care secretarul general al partidului o poartă pentru unor lucrări de artă monumentală înspirate din trecutului glorioz de luptă, din înfăptuirile României de azi, din idealurile ce ne însuflețesc și muncă și viața eroică a poporului nostru.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu primeste apoi defilarea gărzii de onoare. Din Piața Independenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat, se îndreaptă către Piața Unirii pentru a lua parte la marea adunare populară. Mulțimea aplaudă îndelung, salutîndu-l cu toată căldura inimilor pe secretarul general al partidului. Se scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și Ceaușescu” — cuvinte care exprimă așezat atit de pregnant legătura indisolubilă dintre partid și popor, unitatea de nezdrucon a partidului și statului în jurul general. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu răspund cu vorbărie manifestărilor entuziaste de profundă dragoste cu care sint înconjurată de locuitorii Iașiului.

Intâișind o femeie cu chip solar, destins, optimist, sugerează nu numai măreția idealului împlinit, ci și liniile trăsături ce dau frumusețea și demnitatea femeii românce. Prin linile sale armonioase, această reprezentare statură ce ridică deasupra capului flamura victoriei constituie o înălțătoare expresie artistică a ideii de independență. De jur-împrejurul soclului sînt desfasurate, pe o suprafață ce însumează peste o sută de metri pătrați, șase mari compoziții în basoreliev, cuprinzind scene emoționante din dramatica cronică a luptei pentru independență de acum mai bine de un secol. Pe frontonul monumental — unde se aminteste eternitatea — este a fost dezvelit astăzi, 15 septembrie 1980, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint încrustate cuvintele evocatoare ale secretarului general al partidului, prezedintele Republicii: „Eroismul înaintașilor de acum un secol va trăi vesnic în conștiința profund recunoscătoare a întregii națiuni, iar opera făurită cu sîngele și sudoarea generatiilor de la 1877, va străluci întotdeauna în istoria noastră ca una din cele mai mari izbînzile pe drumul libertății, progresului, independenței și fericirii poporului român.”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu l-au felicitat călduros pe autorii acestui valoros creatii plastice, Gabriela Manole-Adoc și George Adoc. În cuvinte emoționante, cei doi sculptori multumesc pentru aprecierile exprimate, pentru grija pe care secretarul general al partidului o poartă pentru unor lucrări de artă monumentală înspirate din trecutului glorioz de luptă, din înfăptuirile României de azi, din idealurile ce ne însuflețesc și muncă și viața eroică a poporului nostru.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu primeste apoi defilarea gărzii de onoare. Din Piața Independenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat, se îndreaptă către Piața Unirii pentru a lua parte la marea adunare populară. Mulțimea aplaudă îndelung, salutîndu-l cu toată căldura inimilor pe secretarul general al partidului. Se scandează nelințuruit „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și Ceaușescu” — cuvinte care exprimă așezat atit de pregnant legătura indisolubilă dintre partid și popor, unitatea de nezdrucon a partidului și statului în jurul general. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu răspund cu vorbărie manifestărilor entuziaste de profundă dragoste cu care sint înconjurată de locuitorii Iașiului.

Intâișind o femeie cu chip solar, destins, optimist, sugerează nu numai măreția idealului împlinit, ci și liniile trăsături ce dau frumusețea și demnitatea femeii românce. Prin linile sale armonioase, această reprezentare statură ce ridică deasupra capului flamura victoriei constituie o înălțătoare expresie artistică a ideii de independență. De jur-împrejurul soclului sînt desfasurate, pe o suprafață ce însumează peste o sută de metri pătrați, șase mari compoziții în basoreliev, cuprinzind scene emoționante din dramatica cronică a luptei pentru independență de acum mai bine de un secol. Pe frontonul monumental — unde se aminteste eternitatea — este a fost dezvelit astăzi, 15 septembrie 1980, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint încrustate cuvintele evocatoare ale secretarului general al partidului, prezedintele Republicii: „Eroismul înaintașilor de acum un secol va trăi vesnic în conștiința profund recunoscătoare a întregii națiuni, iar opera făurită cu sîngele și sudoarea generatiilor de la 1877, va străluci întotdeauna în istoria noastră ca una din cele mai mari izbînzile pe drumul libertății, progresului, independenței și fericirii poporului român.”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elenă Ceaușescu l-au felicitat călduros pe autorii acestui valoros creatii plastice, Gabriela Manole-Adoc și George Adoc. În cuvinte emoționante, cei

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

la marea adunare populară din municipiul Iași

(Urmare din pag. 1)

văzusem în planul cincinal. Această creștere cu mult mai mare a veniturilor oamenilor muncii a fost posibilă datorită sporiilor mai puternice a eficienței economice, muncii pline de abnegație a clasei muncitoare, a întregului nostru popor, demonstrând cu putere că tot ce am înfăptuit în România, în dezvoltarea economico-socială a țării, crează condiții pentru ridicarea continuă a bunăstării — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm în patria noastră. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”.)

Fără îndoială că și la Iași — chiar în combinatul și uzina pe care le-am vizitat — mai sînt și unele neajunsuri și lipsuri; nu doșesc însă acum să mă refer la ele. Consider că ceea ce am discutat pe parcurs în legătură cu aceste lipsuri va sta în atenția comitetului județean de partid, a comitetului municipal, a colectivului de conducere și a oamenilor muncii pentru a acționa cu toată fermitatea în ridicarea mai hotărîtă a nivelului tehnic, îmbunătățirea calității producției, utilizarea completă a utilajelor și mașinilor, spre a produce la maximum de capacitate, aplicarea fermă a noului mecanism economic, creșterea eficienței economice, reducerea cheltuielilor materiale și cheltuielilor de producție, sporirea continuă a productivității muncii. Deci nu doșesc să fac acum critici, dar am încredere că oamenii muncii din Iași, în frunte cu organizația de partid, vor trage toate concluziile și vor munci și mai bine. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Acționînd ferm pentru încheierea cu succes a actualului cincinal, trebuie să pregătăm temeinic planul pe 1981, primul an al cincinalului viitor, al înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului. Cunoașteți că ne-am propus să punem în centrul preocupărilor trecerea la o nouă calitate, să facem totul pentru consolidarea bazelor tehnico-materiale pe care am realizat-o, pentru a obține totul prin mijloacele de care dispune societatea noastră și a asigura astfel creșterea continuă a avuției naționale, a nivelului de trai al poporului. Dispunem de tot ce este necesar ca și în viitorul cincinal să înfăptuim cu succes hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului. Am convingerea că oamenii muncii din Iași, comunistii, toate colectivele de conducere, membrii organizației democratice și unității socialiste, sindicatele, U.T.C.-ul, femeile, bărbății, tinerii vor face tot pentru a aduce o contribuție și mai însemnată și pentru a face ca Iașul să se numere printre județele fruntase în dezvoltarea în ritm înalt a patriei noastre socialiste! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Așa cum am menționat de la început, ne aflăm la Iași și pentru a participa la deschiderea noului an de învățămînt din patria noastră. Aș dori să adresez tuturor elevilor, tuturor cadrelor didactice, studenților, precum și părinților calde felicitări cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt și urarea ca acest an școlar, 1980/1981, să marcheze un moment important în ridicarea învățămîntului românesc pe o treaptă superioară. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Am vizitat o școală industrială precum și două facultăți din cadrul Politehnicii, am putut lua cunoștință de realizările obținute de toate institutele și facultățile din Iași. Într-adevăr, municipiul Iași a devenit un important centru universitar. În general, avem la Iași un puternic centru al învățămîntului și culturii. Deci, odată cu industria, aici se dezvoltă puternic știința, învățămîntul, cultura — factori primordiali pentru progresul general al patriei, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea țării spre comunism. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Am constatat cu acest prilej, cu multă satisfacție, că hotărîrile partidului de a lega tot mai strîns învățămîntul cu știința și producția se înfăptuiesc cu succes, că institutele și școlile din Iași au rezultate minunate, merg pe un drum bun. Mi-a produs o bucurie deosebită să constat o serie de realizări în domeniul științei și tehnicii, faptul că profesorii lucrează în strînsă legătură cu oamenii de știință, cu întreprinderile, pentru a obține rezultate cât mai bune în ridicarea nivelului tehnic al întregii noastre activități. Iată de ce doșesc, în mod deosebit, să adresez felicitări profesorilor, studenților și elevilor din Iași, precum și urarea de a obține rezultate tot

mai bune în întreaga lor activitate. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Odată cu deschiderea noului an de învățămînt trebuie să trecem cu fermitate la aplicarea prevederilor Legii învățămîntului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea, precum și a hotărîrilor Congresului învățămîntului, care au trasat obiectivele dezvoltării — în noua etapă în care pășește România — a învățămîntului, științei și culturii în general. În această privință, Iașul trebuie să ocupe un loc mai important, nu numai prin numărul de elevi, studenți și profesori pe care-l are, dar și prin calitatea și nivelul general al învățămîntului și cercetării științifice.

Disponem aici, la Iași, de cadre minunate, de un tineret minunat. Dealtfel, în întreaga țară dispunem de cadre minunate în învățămînt, în știință, de un tineret minunat, care urmează neabătut politica partidului și face totul pentru a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei în toate domeniile, conștient că numai pe această bază tinerii de azi ai țării vor putea deveni buni constructori ai socialismului, cetățeni de nădejde ai României socialiste, făuritori de mine ai comunismului în patria noastră. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — tinerii”, „Ceaușescu și poporul!”)

Este necesar ca și în domeniul învățămîntului să folosim mijloacele materiale și tehnice pe care le avem, minunatele condiții pe care partidul, statul nostru socialist le pun la îndemîna școlii pentru a obține rezultate cât mai bune. Mai avem și aici lucruri de îmbunătățit. Trebuie să fim mai fermi în eforturile pentru a asigura însușirea a tot ceea ce au creat mai nou, mai înaintat știința și tehnica. Trebuie să acționăm susținut pentru ca tinerii să cunoască în condiții cât mai bune mijloacele de care dispune economia noastră națională, astfel ca de îndată ce studenții, tinerii absolvenți vor merge în uzine, pe ogoare, în laboratoare ei să poată să se integreze direct în procesul de producție, aducînd o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a patriei. Trebuie să punem neabătut la baza întregului nostru învățămînt, a întregii activități de cunoaștere concepția revoluționară despre lume, materialismul dialectic și istoric.

Nu trebuie să uităm nici un moment că noi sîntem încă în plin proces al transformărilor revoluționare. Socialismul și comunismul cer abnegație, devotament nemărginit, spirit revoluționar — și trebuie să învățăm să fim revoluționari în tot ceea ce facem, să muncim ca adevărați revoluționari. (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu și poporul!”)

Aș dori să adresez studenților, elevilor și tuturor copiilor, pionierilor, tuturor școlărilor din Iași, ca, dealtfel, din întreaga țară, chemarea de a începe noul an cu hotărîrea fermă de a obține rezultate cât mai bune în învățămînt. Faceți totul, dragii tineri, dragii copii, pentru a vă ridica nivelul cunoștințelor, pentru a învăța, învăța și iar învăța, pentru a vă însuși tehnica, știința — biologia, matematica, chimia, fizica — cunoștințele generale despre lume, pentru a înțelege tăinele dezvoltării societății omenești, pentru a învăța să fiți revoluționari comunisti! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — tinerii!”). Trebuie să facem totul pentru a furi în România o societate care să asigure tuturor cetățenilor, fără nici o deosebire, drepturi egale în toate domeniile, dar și îndatoriri egale. Să facem ca fiecare cetățean să fie un luptător ferm pentru socialism, pentru comunism, pentru independența patriei, pentru suveranitatea și măreția ei! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — România, stîmă noastră și mîndria!”)

Adresez, de asemenea, cadrelor didactice de toate categoriile chemarea de a-și îndeplini în mod exemplar îndatoririle ce le revin în a asigura desfășurarea procesului de învățămînt în cele mai bune condiții, în a ajuta elevii, studenții, copiii, întregul tineret să-și însușească cele mai înalte cunoștințe din toate domeniile și de a le sădi în conștiințe dragostea de muncă, de patrie, hotărîrea de a-și închina întreaga viață poporului, cauzei socialismului și comunismului! (Aplauze și urale puternice).

Partidul și guvernul, societatea noastră socialistă prețuiesc în mod deosebit munca și activitatea tuturor cadrelor didactice. Doșesc să exprim convingerea că toate cadrele noastre didactice își vor îndeplini și în viitor îndatoririle lor revoluționare, fiind permanent în serviciul patriei, al poporului. (Aplauze și urale îndelungate).

Trebuie să facem totul, dragii tovarăși și prieteni, pentru ca România socialistă să obțină în următorul cincinal, atît în învățămînt și știință, cît și în producția materială, o nouă calitate, să

asigurăm trecerea patriei noastre într-un stadiu superior de dezvoltare, corespunzător condițiilor pe care munca poporului nostru le poate realiza. Să asigurăm patriei noastre un loc demn între popoarele libere, egale în drepturi, între națiunile care sînt hotărîte să-și construiască viața în mod liber, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Preocupîndu-ne de realizarea Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea, noi acționăm, totodată, cu fermitate, pentru o politică de pace, de independență națională, conștinți că numai în condiții de pace poporul nostru, ca și alte popoare, își poate furi o viață liberă și îmbelșugată. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Acționăm neabătut pentru dezvoltarea relațiilor noastre cu țările socialiste — în primul rînd, desigur, cu țările vecine, care, ca și noi, construiesc socialismul. Acționăm într-o deplină solidaritate pentru afirmarea forței socialiste în țările noastre și pe plan mondial. (Urale și aplauze îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu — pace!”)

Extîndem relațiile cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Punem ferm la temelia relațiilor noastre cu toate statele principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale renunțării la forță și la amenințarea cu forța. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Trîm o epocă de mari transformări revoluționare. Noi și noi popoare scuturăm dominația străină și își cuceresc independența națională. Avem mîndria să afirmăm că, în toată această perioadă, partidul și statul nostru, poporul român au fost alături și au sprijinit mișcările de eliberare națională, făcîndu-și o onoare din îndeplinirea obligățiilor internaționale privind solidaritatea cu popoarele care luptă pentru a scutura dominația colonială și imperialistă, pentru a deveni libere, stăpîne pe destinele lor. Felicităm popoarele care și-au cîștigat independența națională și le urăm succese în consolidarea ei! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Au loc, de asemenea, puternice transformări revoluționare în multe state. În condițiile grele ale crizei economice — care a făcut ca milioane de oameni să nu aibă de lucru — nivelul țărilor sărace continuă să se înrăutățească. În timp ce la un pol cîteva state dezvoltate devin mai bogate, marea majoritate a lumii devine mai săracă, tocmai ca rezultat al vechii politici imperialiste și al actualului politic de exploatare neocolonialistă, de înșelătură economică din relațiile internaționale. De aceea, România, în strînsă solidaritate cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, se pronunță ferm pentru o nouă ordine economică internațională, mai dreaptă, mai bună, echitabilă, care să pună capăt asuprii și inegalității, să întoneze relații de deplină egalitate între toate națiunile lumii. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

În lume asistăm la creșterea uriașă a cheltuielilor pentru înarmare, cursa înarmărilor a dus la acumularea de uriașe armamente de distrugere a omenirii, deosebit de armamentelor nucleare. Și trebuie să spunem deschis că principalele armamente se găsesc concentrate în Europa. Tocmai de aceea, România, împreună cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, cu toate popoarele care doșesc pacea, se pronunță ferm pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru oprirea cursei înarmărilor și reducerea substanțială a cheltuielilor militare. Faptul că în acest an se cheltuiesc circa 500 miliarde dolari pentru înarmări face ca povara înarmărilor să devină tot mai grea, de ne suportat, pentru toate popoarele. Iată de ce trebuie să spunem un NU hotărît înarmărilor! Trebuie să ne ridicăm cu hotărîre și să determinăm trecerea la reducerea cheltuielilor militare, la eliminarea din arsenalul militar a armamentului nuclear, să facem totul pentru ca minunatele cuceriri ale științei și tehnicii să fie puse exclusiv în serviciul omului, al popoarelor, al bunăstării, fericirii și independenței lor. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!”)

Ne preocupăm de înfăptuirea securității și cooperării în Europa. Considerăm că lucrările pregătitoare care au început la Madrid trebuie să pună bazele unei desfășurări cît mai temeinice și cu rezultate cît mai bune a conferinței pentru securitate din noiembrie.

Noi, țările europene, avem nevoie de relații noi, democratice, de egalitate, de pace; vrem ca civilizația creată pe acest continent să nu fie distrusă de armamentele nucleare. Iată de ce toate popoarele continentului sînt vital interesate în securitatea europeană, în împiedicarea amplasării de noi rachete nucleare, în începerea tratativelor în vederea opririi amplasării acestor rachete în Europa. Avem convingerea că stă în puterea popoarelor europene să obțină rezultate bune pe calea întăririi colaborării, destinderii și păcii! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

În lume sînt multe probleme complicate de soluționat. În acest an am asistat la o încordare extremă a vieții internaționale. S-au acumulat multe probleme nesoluționate, au apărut noi evenimente care au dus la această încordare extremă. De aceea, este necesar să acționăm cu toată fermitatea pentru diminuarea încordării, pentru soluționarea tuturor acestor probleme numai și numai pe calea tratativelor, pornindu-se ferm de la respectul independenței fiecărei națiuni. Numai soluționarea pe calea tratativelor a tuturor problemelor complicate din lumea de astăzi poate asigura reluarea politicii de destindere, dezvoltarea pe o cale nouă a vieții internaționale și consolidarea independenței naționale a popoarelor, poate asigura pacea în lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!”)

Este necesar să întărim solidaritatea țărilor socialiste, a țărilor în curs de dezvoltare și nealinate, a forțelor progresiste și antiimperialiste, a tuturor popoarelor dornice de independență și pace. Trebuie să facem totul pentru ca popoarele să-și poată spune răspicat cuvîntul în toate problemele care preocupă astăzi omenirea! Iată de ce este necesar să crească rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, să democratizăm viața internațională, asigurînd participarea la soluționarea problemelor a tuturor statelor, indiferent de mărime, și în primul rînd a țărilor mici și mijlocii!

Noi avem ferma convingere că, în ciuda problemelor complicate existente în lume, a încordării care s-a creat, popoarele dispun de forța necesară ca, acționînd unite, să împiedice un nou război; dispun de forța necesară să determine trecerea la dezarmare; dispun de forța necesară pentru a-și asigura independența, pentru a asigura pacea omenirii. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!”)

Am spus, cînd a început ploaia, să ne continuăm liniștiți mîntingul, iată că acum a ieșit soarele — ceea ce demonstrează că după orice furtună vine timp frumos. Și sîntem conștinți că și în viața internațională va veni o vreme mai bună, se va furi o lume mai dreaptă și mai bună! (Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Trebuie să avem încredere în forța unită a popoarelor, a forțelor progresiste și antiimperialiste! Trebuie să nu ne temem nici odată de greutăți! Să fim revoluționari — atît pe plan intern, cît și pe plan internațional — să rămînem revoluționari și să acționăm ca revoluționari, în strînsă unitate cu toți cei care sînt pentru eliberarea națională, pentru revoluția socială, pentru pace! (Urale și aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu — pace!”)

Dragi tovarăși și prieteni,

În încheiere, doșesc să-mi exprim convingerea că oamenii muncii din Iași vor termina cu rezultate minunate actualul cincinal, plasîndu-se pe un loc fruntos. Sper că vor face totul pentru ca, în viitorul cincinal, cel puțin într-un an, să fie primii pe țară! (Urale și aplauze puternice. Se scandează puternic „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu această convingere, doșesc să adresez încă o dată muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, cadrelor didactice, elevilor și studenților urarea de a obține, fiecare în domeniul său de activitate, rezultate cît mai bune, de a face totul pentru a aduce o contribuție tot mai însemnată la înflorirea patriei noastre socialiste! (Urale și aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu și poporul!”)

Vă urez tuturor succese tot mai mari, multă sănătate și multă fericire! (Urale și aplauze prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”; „Ceaușescu și poporul!”; „Ceaușescu — pace!”). Toți cei prezenți în marea piață a Iașului aclamă și ovacionează îndelung, într-o atmosferă de mare entuziasm, pentru Partidul Comunist Român și pentru Republica Socialistă România, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).



Primire sărbătorească pe străzile Iașului



În semn de aleasă ospitalitate



În timpul vizitei la Complexul de învățămînt-cercetare-produție al Institutului politehnic „Gh. Asachi”



La întreprinderea „Integrata” de țesături subțiri tip în din Pașcani

VIZITA DE LUCRU A

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI

(Urmare din pag. a II-a)

nostru, care au făcut ca România să strălucească astăzi ca un astru în comunitatea țărilor lumii.

Drept exprimate a sentimentelor noastre de adâncă recunoștință, îngăduințe ne să vă adresăm de aici, din inima Moldovei, urarea: „Spre binele țărilor de azi și de mâine, Trăiască Ceaușescu.

Troul națiunii române! În același timp, noi toți, împreună cu neamul nostru, oamgeni prestigioasă activitate ce o desfășoară, alături de dumneavoastră, tovarășa Elena Ceaușescu, militanți de seamă a partidului și statului, distins om de știință, care întruchipează cu strălucire și generozitate virtuțile femeii române.

Județul Iași a cunoscut în anul socialismului, și mai ales în ultimul deceniu și jumătate, transformări nimagabile pentru generațiile trecute. În prezent, Iașiul realizează o producție industrială de 9 ori mai mare față de anul 1965, iar producția agricolă a crescut de aproape 3 ori comparativ cu aceeași perioadă. Peste 20 la sută din fondurile fixe au fost puse în funcțiune în ultimul deceniu și jumătate. Au fost construite numeroase edificii consacrate învățământului, științei, culturii, peste 67.000 de apartamente. A crescut cu fiecare an consumul de produse agroalimentare și industriale, s-a extins rețeaua comercială și de servicii pentru populație, au fost realizate numeroase dotări edilite, gospodăresc și culturale. În Iașiul de azi, celelalte localități ale județului înfățișează o modernitate caracteristică epocii noastre socialiste.

Această imagine nouă a Iașiului contrastează puternic cu vechiul târg, care, cu toată existența seculară, a bogatelor tradiții culturale-științifice, a fost ținut de vechile clase dominante la periferia societății românești. Abia noua ordine a dat acestui oraș strălucirea unui puternic centru industrial, muncitoresc, punindu-l totodată în valoare valențele culturale și științifice.

Achiziționând în spiritul indicațiilor dumneavoastră, cuprinse în magistrala expunere la recentul Congres al consilierilor populare — document programatic pentru toate organele și organizațiile de partid, de stat și obștești, pentru întregul popor — sintem hotărâți să ne mobilizăm larg forțele pentru a realiza integral sarcinile din planul de dezvoltare economică-socială pe acest an și pe întregul cincinal. Vă raportăm că pe primele 8 luni am îndeplinit planul producției industriale și nete, nivelul productivității muncii, volumul de beneficii, am redus cheltuielile normate. Se realizează în condiții mai bune planul de investiții. De la începutul anului s-au dat în folosință oamnenilor muncii 5.100 apartamente, cu 800 mai mult față de realizările întregului an 1979. Rezultate bune avem și în celelalte domenii mai bogate. Sintem hotărâți ca asemenea ritmuri să menținem și în continuare, astfel încât să realizăm prevederile cincinalului cu cel puțin o lună mai devreme. Vom acționa mai ferm pentru punerea în valoare a resurselor, folosirea intensă a mașinilor și utilajelor, a tuturor capacităților de producție, utilizarea rațională a personalului muncii și creșterea productivității muncii, pentru reducerea substanțială a consumurilor și refolosirea materialelor, pentru realizarea exportului, pentru creșterea eficienței economice în toate unitățile.

Am luat toate măsurile pentru recoltarea în timp optim a culturilor de toamnă și efectuarea însămânțărilor, pentru dezvoltarea sustinută a sectorului zootehnic și creșterea sistematică a producțiilor agricole. Vom acționa, așa cum ne-am arătat în repetate rânduri, pentru creșterea capacității organizației județene de partid, a consilierilor populare în cuprinderea și soluționarea operativă a problemelor, pentru perfecționarea necontenită a stilului și metodelor noastre de muncă. În spiritul învățămintelor și indicațiilor dumneavoastră, Congresul consilierilor populare vom asigura o mai bună consultare a maselor în toate problemele de fond și o mai amplă mobilizare a lor în dezvoltarea economică-socială a județului, în conducerea treburilor obștești. O atenție primordială vom acorda intensificării muncii politico-educative, perfecționării activității ideologice și culturale pentru formarea omului nou, pentru cultivarea spiritului revoluționar, patriotic, pentru promovarea largă a normelor etice și echității socialiste.

La Iași, mai ales în ultimii 15 ani, s-a dezvoltat puternic învățământul de toate gradele. În acest context se pregătesc aproape 30.000 de studenți, mai mulți decât erau în întreaga Românie a anului 1938. La pregătirea tinerii generații pentru muncă și viață iau parte peste 12.000 de cadre didactice. Sintem conștienți că avem încă multe de făcut pentru ridicarea nivelului de pregătire a forței de muncă, pentru o tot mai organică simbioză a învățământului cu cercetarea și producția, fiind hotărâți să facem totul pentru înfăptuirea sarcinilor

trasee de dumneavoastră privind creșterea mai puternică a rolului școlii în formarea și educarea tinerii generații în spiritul muncii și pentru muncă.

Alături de întregul popor dăm o înaltă apreciere politicii externe promovate de partid și statul nostru, al cărei citor magistrat sinteti dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Aducându-vă un cald omagiu pentru întreaga dumneavoastră activitate în fruntea partidului și țărilor, pentru condițiile minunate de viață și de muncă ale națiunii, oamnenii muncii din județul Iași vă urează am multă de sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și a statului, angajându-se solemn să-și amplifice contribuția la ridicarea patriei noastre pe noi culmi ale civilizației socialiste și comuniste. În cuvântul său, tovarășul Alexandru Dumitrache, directorul Combinatului de utilaj greu, a spus: „În numele colectivului de oameni al muncii de pe platforma Combinatului de utilaj greu, care a avut onoarea să-l viziteze pentru a treia oară, vă rog să-mi permiteți, înaintea de toate, să vă adresez cele mai aplese sentimente de recunoștință, odată cu urarea muncitorească „Să ne trăiți mulți ani!”.

Vă raportăm că în cel 3 ani care au trecut de la precedenta vizită de lucru am acționat pentru intrarea în funcțiune, înainte de termen, a unor importante capacități, o parte din ele fiind astăzi inaugurate de dumneavoastră, înfăptuind astfel indicațiile de a ne autoconstrui și de a scurta perioada de rambursare a investițiilor alocate de societate. În acest cadru, îngăduinți-mi să vă raportez că am realizat înainte de termen prevederile cincinalului la producția industrială, iar astăzi le-am îndeplinit și la investiții.

Stim că acest gigant al Iașiului și al întregii țări este creația dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu și mai ales a tuturor oamnenilor muncii din țară și a țărilor Iașiul a fost înzestrat cu mari capacități de producție în cadrul cărora construcția de mașini, chimia și metalurgia realizează aproape 60 la sută din totalul producției industriale. Toată această activitate determină ample beneficii sociale, reflectate în dublarea numărului de locuri de muncă, creșterea retribuției medii lunare de la 1.000 lei în anul 1965, la peste 2.000 lei în prezent, creșterea de peste 9,5 ori a volumului de mărțuri destinate către populație, dezvoltarea edilitei moderne a Iașiului și a celorlalte orașe. Pentru transformările radicale din condițiile de muncă și de viață, puternic stimulată de contribuția la dezvoltarea tehnologică și științifică a industriei județului Iași adresată partidului, dumneavoastră personal, cele mai calde mulțumiri, însoțite de angajamentul ferm de a munci cu abnegație pentru înfăptuirea acestor proiecte, în fața consilierilor populari, în fața școlii și studenților ei și ridică acum noi exigențe calitative. Vom simți în centrul muncii noastre realizarea unui învățământ modern în toate componentele sale, în concordanță cu cerințele construcției noastre socialiste, organic integrat cu producția și cercetarea, situat ferm pe principiile eficienței și autogestunii, și care va avea în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile economice, la promovarea tehnologică de vîrf, la afirmarea științei românești. Un accent permanent vom pune, de asemenea, pe educarea și formarea tinerilor generații în spirit revoluționar, al patriotismului socialist, în spiritul dragostei de muncă, al hotărâții de a milita neobosit pentru cauza nobilă a socialismului și comunistului.

Vă dorim, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani mulți, cu sănătate și împliniri, în fruntea partidului și statului, spre binele, progresul și prosperitatea țării, spre glorie poporului românesc! Luind cuvîntul, Gabriela Ilade, studentă la Universitatea „I. I. Cuza”, a spus: „Împreună cu toți oamnenii muncii de pe aceste strălucite meleaguri românești, studenții Iașiului își exprimă nemărginita bucurie de a vă avea din nou în mijlocul nostru, în această emoționantă zi care deschide drumul unui nou an de învățământ. De baza noulor orientări imprimare învățământului stau ideile științifice, clarvăzătoare, revoluționare ale dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, datorită cărora școala românească a devenit astăzi un adevărat laborator al muncii și creației, în care se formează oamnenii multilateral pregătiți, deopotrivă buni specialiști, cu o înaltă conștiință revoluționară și cu un larg orizont de cultură.

Îngăduinți-mi să exprim, în acest moment solemn, profundă recunoștință a studenților Iașiului pentru grija părintească permanentă pe care ne-o arătați, pentru condițiile tot mai bune de viață și învățământ de care dispunem. Cu aceleași sentimente aplese adresăm, de asemenea, multă stimă tovarășe Elena Ceaușescu, ilustru om de știință, ce acordă în permanentă atenție progresului învățământului în organică simbioză cu știința. Asociațiile studenților comunisti din centrul nostru universitar, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acționează neabătut pentru a răspunde, prin întreaga activitate, exigențelor sporite pe care societatea le ridică astăzi în fața studenților.

Vă raportăm că am obținut rezultate bune atât în pregătirea de specia-

litate, politico-ideologică, în munca de cercetare și proiectare, în întregirea învățământului cu producția și practica socială. De asemenea, studenții au participat activ la munca patriotică desfășurată pe santierelor naționale și locale, valoarea acțiunilor și activităților realizate în anul de învățământ precedent ridicându-se la aproape 50 milioane lei.

Ascultînd cu atenție cuvîntul dumneavoastră, rostit la Congresul al II-lea al consilierilor populare, cînt plin de semnificații pentru evoluția întregii vieți economice, sociale și politice a țării, sintem conștienți de marile răspunderi ce ne revin pentru a ridica necontenit nivelul pregătirii noastre.

Ne angajăm să nu precupțim nimic pentru a dobîndi o înaltă calificare, o bună pregătire politică și ideologică, pentru a pătrunde în profunzime tainele științei și culturii, pentru a realiza o tot mai bună colaborare a noastră pentru muncă și viață.

În cuvîntul său, Mihail Molsii, secretarul comitetului de partid al Întreprinderii mecanice de material rulant Pașcani, a arătat: „Cu bucurie în inimă, cu sentimentul firesc al muncii patriotice pentru trecutul glorios al acestor meleaguri care au cunoscut în ultimul deceniu și jumătate transformări economice și sociale fără precedent, vă aducem, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, urmele fierbințe salut din partea colectivului de muncă de la Întreprinderea mecanică de material rulant, din partea tuturor oamnenilor muncii din orașul Pașcani.

Vă raportăm că în perioada care s-a scurs de la prima dumneavoastră vizită, din 1973, la Pașcani au fost date în folosință 6 mari întreprinderi, ceea ce a făcut ca producția industrială să crească de peste 3 ori. În același timp, au fost construite numeroase locuințe și edificii social-culturale, s-a asigurat ridicarea sistematică a nivelului de trai. În fapt, Pașcaniul a parcurs în acești ani drumul de la starea unui târg în care „nu se petrecea nimic” la cea de oraș modern și puternic economic, permanent cu care ne înconjurăm, pentru dezvoltarea acestei localități cu vechi tradiții muncitorești, vă adresăm cele mai aplese sentimente de recunoștință.

Oamenii muncii din orașul nostru ne îngăduiesc, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, să acționăm pe fermitate, așa cum ne-am arătat la recentul Congres al consilierilor populari, în fața școlii și studenților ei și ridică acum noi exigențe calitative. Vom simți în centrul muncii noastre realizarea unui învățământ modern în toate componentele sale, în concordanță cu cerințele construcției noastre socialiste, organic integrat cu producția și cercetarea, situat ferm pe principiile eficienței și autogestunii, și care va avea în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile economice, la promovarea tehnologică de vîrf, la afirmarea științei românești. Un accent permanent vom pune, de asemenea, pe educarea și formarea tinerilor generații în spirit revoluționar, al patriotismului socialist, în spiritul dragostei de muncă, al hotărâții de a milita neobosit pentru cauza nobilă a socialismului și comunistului.

Vă dorim, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani mulți, cu sănătate și împliniri, în fruntea partidului și statului, spre binele, progresul și prosperitatea țării, spre glorie poporului românesc! Luind cuvîntul, Gabriela Ilade, studentă la Universitatea „I. I. Cuza”, a spus: „Împreună cu toți oamnenii muncii de pe aceste strălucite meleaguri românești, studenții Iașiului își exprimă nemărginita bucurie de a vă avea din nou în mijlocul nostru, în această emoționantă zi care deschide drumul unui nou an de învățământ. De baza noulor orientări imprimare învățământului stau ideile științifice, clarvăzătoare, revoluționare ale dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, datorită cărora școala românească a devenit astăzi un adevărat laborator al muncii și creației, în care se formează oamnenii multilateral pregătiți, deopotrivă buni specialiști, cu o înaltă conștiință revoluționară și cu un larg orizont de cultură.

Îngăduinți-mi să exprim, în acest moment solemn, profundă recunoștință a studenților Iașiului pentru grija părintească permanentă pe care ne-o arătați, pentru condițiile tot mai bune de viață și învățământ de care dispunem. Cu aceleași sentimente aplese adresăm, de asemenea, multă stimă tovarășe Elena Ceaușescu, ilustru om de știință, ce acordă în permanentă atenție progresului învățământului în organică simbioză cu știința. Asociațiile studenților comunisti din centrul nostru universitar, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acționează neabătut pentru a răspunde, prin întreaga activitate, exigențelor sporite pe care societatea le ridică astăzi în fața studenților.

Vă raportăm că am obținut rezultate bune atât în pregătirea de specia-

litate, politico-ideologică, în munca de cercetare și proiectare, în întregirea învățământului cu producția și practica socială. De asemenea, studenții au participat activ la munca patriotică desfășurată pe santierelor naționale și locale, valoarea acțiunilor și activităților realizate în anul de învățământ precedent ridicându-se la aproape 50 milioane lei.

Ascultînd cu atenție cuvîntul dumneavoastră, rostit la Congresul al II-lea al consilierilor populare, cînt plin de semnificații pentru evoluția întregii vieți economice, sociale și politice a țării, sintem conștienți de marile răspunderi ce ne revin pentru a ridica necontenit nivelul pregătirii noastre.

Ne angajăm să nu precupțim nimic pentru a dobîndi o înaltă calificare, o bună pregătire politică și ideologică, pentru a pătrunde în profunzime tainele științei și culturii, pentru a realiza o tot mai bună colaborare a noastră pentru muncă și viață.

În cuvîntul său, Mihail Molsii, secretarul comitetului de partid al Întreprinderii mecanice de material rulant Pașcani, a arătat: „Cu bucurie în inimă, cu sentimentul firesc al muncii patriotice pentru trecutul glorios al acestor meleaguri care au cunoscut în ultimul deceniu și jumătate transformări economice și sociale fără precedent, vă aducem, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, urmele fierbințe salut din partea colectivului de muncă de la Întreprinderea mecanică de material rulant, din partea tuturor oamnenilor muncii din orașul Pașcani.

Vă raportăm că în perioada care s-a scurs de la prima dumneavoastră vizită, din 1973, la Pașcani au fost date în folosință 6 mari întreprinderi, ceea ce a făcut ca producția industrială să crească de peste 3 ori. În același timp, au fost construite numeroase locuințe și edificii social-culturale, s-a asigurat ridicarea sistematică a nivelului de trai. În fapt, Pașcaniul a parcurs în acești ani drumul de la starea unui târg în care „nu se petrecea nimic” la cea de oraș modern și puternic economic, permanent cu care ne înconjurăm, pentru dezvoltarea acestei localități cu vechi tradiții muncitorești, vă adresăm cele mai aplese sentimente de recunoștință.

Oamenii muncii din orașul nostru ne îngăduiesc, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, să acționăm pe fermitate, așa cum ne-am arătat la recentul Congres al consilierilor populari, în fața școlii și studenților ei și ridică acum noi exigențe calitative. Vom simți în centrul muncii noastre realizarea unui învățământ modern în toate componentele sale, în concordanță cu cerințele construcției noastre socialiste, organic integrat cu producția și cercetarea, situat ferm pe principiile eficienței și autogestunii, și care va avea în soluționarea problemelor cu care se confruntă unitățile economice, la promovarea tehnologică de vîrf, la afirmarea științei românești. Un accent permanent vom pune, de asemenea, pe educarea și formarea tinerilor generații în spirit revoluționar, al patriotismului socialist, în spiritul dragostei de muncă, al hotărâții de a milita neobosit pentru cauza nobilă a socialismului și comunistului.

Vă dorim, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani mulți, cu sănătate și împliniri, în fruntea partidului și statului, spre binele, progresul și prosperitatea țării, spre glorie poporului românesc! Luind cuvîntul, Gabriela Ilade, studentă la Universitatea „I. I. Cuza”, a spus: „Împreună cu toți oamnenii muncii de pe aceste strălucite meleaguri românești, studenții Iașiului își exprimă nemărginita bucurie de a vă avea din nou în mijlocul nostru, în această emoționantă zi care deschide drumul unui nou an de învățământ. De baza noulor orientări imprimare învățământului stau ideile științifice, clarvăzătoare, revoluționare ale dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, datorită cărora școala românească a devenit astăzi un adevărat laborator al muncii și creației, în care se formează oamnenii multilateral pregătiți, deopotrivă buni specialiști, cu o înaltă conștiință revoluționară și cu un larg orizont de cultură.

Îngăduinți-mi să exprim, în acest moment solemn, profundă recunoștință a studenților Iașiului pentru grija părintească permanentă pe care ne-o arătați, pentru condițiile tot mai bune de viață și învățământ de care dispunem. Cu aceleași sentimente aplese adresăm, de asemenea, multă stimă tovarășe Elena Ceaușescu, ilustru om de știință, ce acordă în permanentă atenție progresului învățământului în organică simbioză cu știința. Asociațiile studenților comunisti din centrul nostru universitar, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acționează neabătut pentru a răspunde, prin întreaga activitate, exigențelor sporite pe care societatea le ridică astăzi în fața studenților.

Vă raportăm că am obținut rezultate bune atât în pregătirea de specia-



În mijlocul colectivului de la Întreprinderea mecanică de material rulant-Paşcani

vărilor din conducerea de partid și de stat se îndreaptă spre partea de sud a municipiului. Pe heliodromul de la Bucium se află mii de cetățeni veniți să-și exprime din nou grațitudinea pentru această rodnică vizită de lucru, să-și ia rămas bun de la înalții

oaspeți, angajându-se să îndeplinească toate sarcinile incredinate. Adresându-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Dragi tovarăși, vă doresc încă o dată succes în întreaga activitate, multă sănătate, multă fericire și să obți-

neți un loc fruntaș în întrecerea pe țară”. În aclamațiile și uralele multimi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu părăsesc municipiul Iași la bordul unui elicopter, îndreptându-se spre orașul Pașcani.

Vizitarea unor întreprinderi din Pașcani

Elicopterul prezidențial aterizează pe stadionul din Pașcani, unde sînt prezenți mii de locuitori ai orașului. În întimpinarea secretarului general al partidului au venit primul secretar al Comitetului orașenesc Pașcani al P.C.R., Mihail Gheorghe Bodoacă, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

O gardă militară prezintă onorul. Pe stadion domnește o atmosferă în sufletea, de mare sărbătoare. Bătrîmul ceterist Chitic Manea, invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu și gaste din tradiționalele roade ce au constituit dintotdeauna belsugul pămîntului moldav — plînea și sarea. Tînele fete îmbrăcate în costume naționale ale acestor meleaguri, pionieri și goimi ai patriei oferă, în semn de dragoste și recunoștință, frumoase buchete de flori. Se scandează puternic în cor: „Ceaușescu și poporul”. Primul obiectiv înscris pe itinerarul acestei vizite: **Întreprinderea mecanică de material rulant**. Salutați și ovaționați pe parcurs de mii și mii de cetățeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați la intrarea în întreprindere de Vasile Bulucea, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, de cadrele de conducere din întreprindere, de numeroși oameni ai muncii, care fac distincții oaspeți o entuziaști primire.

Vizita începe în fața unor sugestive panouri care oglindesc sintetic realizările acestui destinatic colectiv în actualul cincinal. Pe un prim panou sînt înscrise recomandările date de secretarul general al partidului la ultima vizită efectuată în 1977 în această mare întreprindere a orașului Pașcani. Într-o sală de activități, ing. Alexandru Hirba, informează că toate indicațiile primite în urmă cu trei ani au căpătat viață: fluxurile de fabricație a vagoanelor au fost radical îmbunătățite; întreaga producție a fost dotată cu mașini și utilaje de mare productivitate, în bună măsură realizate prin eforturi proprii în cadrul procesului de autoîntărire; pe aceleași capacități, volumul producției a crescut de două ori față de anul de referință; a contînat producția de serie mică a vagoanelor de marfă, în această perioadă fiind asimilate 7 noi tipuri de vagoane. În continuare sînt prezentați principalii indicatori ai activității economice pe anul în curs și pe întregul cincinal, rezultate care-și găsesc expresie sintetică în faptul că încă din trimestrul I al acestui an prevederile actualului cincinal au fost îndeplinite.

Se vizitează apoi hala de vagoane-marfă. Aici, gastele prezintă secretarului general al partidului un flux tehnologic pentru repararea vagoanelor de marfă. Este apoi urmărită fabricarea vagonului de marfă. Totodată, gastele informează că întreprinderea a asimilat un nou tip de vagon de mare capacitate pentru transportul minereurilor.

Aprecînd bunele rezultate obținute pînă în prezent, tovarășul Nicolae Ceaușescu felicită acest destinatic colectiv, recomandîndu-i să acorde în continuare aceeași atenție sporită realizării cu succes a principailor indicatori ai activității economice: producția fizică, producția materială, creșterea în continuare cu și mai multă stăruință de ridicare eficienței întregii sale activități. Pe întregul parcursul vizitei, muncitorii întreprinderii i-au salutată cu desăvîrșită căldură pe înalții oaspeți, oferînd flori tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu. În semn de adîncă recunoștință pentru grija cu adevărat părintească pe care secretarul general al partidului o acordă permanent pentru condițiile îmbunătățite de muncă și viață ale acestui colectiv, ale oamnenilor muncii din întreaga țară.

În continuare, vizita de lucru a secretarului general al partidului în orașul Pașcani a înscris **Întreprinderea „Integrată” de țesături subțiri tip in**, o modernă unitate a industriei noastre ușoare, construită la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu. Avînd o capacitate anuală de 15 milioane metri pătrați de țesături subțiri tip in, întreprinderea

din Pașcani este una din cele mai mari unități de acest gen din țară. În întreprindere înfățișează oaspeților o gamă variată de țesături realizate în acest an. Vizitînd principalele secții ale întreprinderii, secretarul general al partidului este informat că în perioada care a trecut din acest an toți indicatorii de plan au fost îndepliniți și chiar depășiți. Planul la producția netă industrială a fost realizat în proporție de 115 la sută.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se opreste la mai multe locuri de muncă, examinînd procesul de producție, interesîndu-se de unele aspecte specifice acestei unități. Gastele îl informează în legătură cu preocupările în vederea ridicării calificării, a realizării politice și muncitorești, mîsurilor luate pentru înnoirea continuă a producției, reducerea cheltuielilor materiale, gospodărirea judicioasă a suprafețelor de producție, concomitent cu crearea unor condiții optime de muncă.

Mulțumind tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru vizita efectuată, directorul întreprinderii, ing. Dumitru Bejnararu, i-a asigurat că oamnenii muncii de la această unitate vor depune în continuare eforturi sustinute pentru realizarea unei bune condiții și la un nivel calitativ superior a producției acestui an și pregătirea corespunzătoare a celei de anul viitor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt apoi oaspeții celei mai tîrziu unități industriale a Pașcanilor — **Întreprinderea de tractoare și reguloare directe**, creată din inițiativa secretarului general al partidului în scopul dezvoltării producției elementelor de mecanizare și automatizare destinate diferitelor ramuri ale industriei.

După prezentarea principailor indicatori tehnico-economici, ing. Neculai Agavloaie, directorul unității, în această atmosferă de sărbătoare, celor 7 luni care au trecut de la intrarea în funcțiune, întreprinderea a înregistrat un bilanț pozitiv, îndeplinind integral prevederile acestei perioade. În cadrul unei expoziții organizate cu acest prilej sînt prezentate diferite repere și piese produse de întreprindere. Se vizitează apoi sectorul de prelucrări mecanice, unde secretarul general al partidului urmărește excuștarea reperelor din oțeluri inoxidabile. Reține atenția standul de

etalonare a debitmetrelor cu diametrul de circa 800 mm, întreprinderea din Pașcani numărîndu-se printre puținele unități industriale din lume care dispun de o asemenea instalație.

Aprecînd activitatea pe plînă acum și rezultatele bune obținute de acest tinăr colectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu îl felicitează pe muncitorii, ingineri și tehnicieni, recomandîndu-le ca, paralel cu preocuparea pentru realizarea sarcinilor de plan, să-și intensifice eforturile creatoare în vederea perfecționării și diversificării producției de elemente de automatizare.

Mulțumind secretarului general al partidului în numele tuturor oamnenilor muncii de aici pentru prețioasele recomandări, directorul întreprinderii i-a asigurat că întregul colectiv nu-și va precupeți eforturile pentru a transpune în viață neîntîrziat sarcinile ce îi revin, străduindu-se să se situeze în prima linie a bătăliei pentru promovarea progresului tehnic.

În atmosfera de puternic entuziasm ce a domnit pe tot parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la acest tinăr și entuziasmat colectiv, îndreptîndu-se spre ajalonul orașului.

Ceremonia plecării din Pașcani a avut loc în aceeași atmosferă de puternic entuziasm, pe stîdîr, „în localitate. Tovarășul de oiaș Ceaușescu se adresează celor prezenți pe stadion cu următoarele cuvinte: „La revedere, dragi tovarăși, vă urez multă sănătate, noi succese în activitatea dumneavoastră și multă fericire”. Tineri și tinere oferă frumoase buchete de flori distincțiilor oaspeți. Primul secretar al comitetului județean de partid, tovarășul Petru Enăchescu, a adresat secretarului general al partidului cele mai vii mulțumiri pentru vizita efectuată în orașul și județul Iași, exprimîndu-și nestrămărită a oamnenilor muncii din județ pentru materializarea indicațiilor primite cu acest prilej.

Din mil de piepturi răsănit puternic urale, se scandează neînterupt „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu adresează la plecarea calde felicitări organizației de partid a județului Iași, comunistilor, tuturor oamnenilor muncii din această parte a țării, urîndu-le noi și tot mai mari succese în marea întrecere care se desfășoară între județele țării.

ESCALĂ LA BACĂU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie aclamațiilor celor prezenți. În această atmosferă de sărbătoare, elicopterul prezidențial decolează, îndreptîndu-se spre Bacău, unde se face o scurtă escală.

La aterizarea elicopterului prezidențial, mii de oameni ai muncii află pe aeroport au făcut o entuziasmată primire secretarului general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășa Alexandrina Gălnușe, prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., de membrii organelor comitetelor județean și municipal de partid, de alții activiști de partid și de stat, care le-au urat, în numele tuturor locuitorilor județului, un călduros „Bun venit”. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, încadrat de drapelul partidului și steagul Republicii Socialiste România. Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Doresc să adresez un salut

călduros tuturor celor prezenți pe aeroport și să vă urez multă sănătate, multă fericire și succes în întreaga activitate”. După primirea tradițională cu plînea și sarea, grupuri de tineri și tinere, de pionieri și goimi ai patriei au oferit cu dragoste și emoție tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a răspuns cu prietenie acestor sincere manifestări, a strîns cu căldură mîinile a zeci și zeci de oameni ai muncii, adresîndu-le urări de noi succese în înfăptuirea marilor obiective fixate de Congresul al XII-lea al partidului.

Primul secretar al comitetului județean de partid a exprimat, în numele tuturor locuitorilor, angajamentul oamnenilor muncii de pe aceste meleaguri de a nu precupeți nici un efort în îndeplinirea sarcinilor ce le revin din programul și obiectivele stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

Un grup de fete, cu frumoase costume naționale, au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu coșuri cu fructe din livezile județului și prosoape cu minunate motive florale. În această atmosferă entuziastă, aerovana a decolat, îndreptîndu-se spre București. La însoțirea în Capitală, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.



În vizită la Întreprinderea de tractoare și reguloare directe din Pașcani

CU SENTIMENTE DE PROFUNDA SATISFACTIE, ÎNTRECUL POPOR SALUTĂ NOILE ÎNȚIȚATIVE DE PACE ALE ROMÂNIEI SOCIALISTE

Din toate colturile țării, telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se exprimă recunoștința față de hotărârile privind reducerea cheltuielilor militare cu circa 2 miliarde lei și a cheltuielilor de administrație cu circa 4 miliarde lei — elocvente expresii ale preocupării constante pentru dezvoltarea economică a patriei și creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, pentru promovarea dezarmării și destinderii internaționale

În telegrama semnată de COMITETUL JUDEȚEAN BOTOSANI AL P.C.R., CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN și CONSILIUL JUDEȚEAN AL FRONTULUI DEMOCRATIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE se arată: Hotărârile recente a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind reducerea cu 2 miliarde de lei a cheltuielilor militare în anul 1980 a produs un puternic ecou în rândurile muncitorilor și tuturor oamenilor muncii din județul Botosani, aceasta constituind încă o expresie elocventă a preocupărilor constante ale partidului și statului nostru pentru promovarea unui climat de destindere și colaborare în lume. România socialistă constituind un exemplu demn de urmat în tot ceea ce întreprinde pe plan intern și extern pentru cauza dreptății și păcii și securității întregii omeniri.

Transferarea acestei sume, ca și a celor 4 miliarde lei rezultate din reducerea în anul curent a cheltuielilor de administrație și a altor cheltuieli ale statului în scopul accelerării progresului multilateral al țării și îndeplinirii programului de trai al poporului reprezintă un spor deosebit de însemnat pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni.

Toate acestea constituie încă un imbod pentru a ne angaja și mai mult în realizarea istoricelor hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului.

Insufleții de puternice sentimente de admirație și recunoștință pentru tot ceea ce întreprinde spre binele poporului nostru, spre propășirea țării, comunistii, toți cei ce trăiesc și muncesc în județul Galați sint hotărâri să răspundă cu fapte de muncă mobilizatoarelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Comunistii, toți oamenii muncii, toți cei ce trăim și muncim pe aceste meleaguri legendare ale patriei noastre, cu sentimentul atașamentului deplin și mândriei patriotice, își exprimă totală satisfacție și deplină aderență față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărui promotor strălucit sint dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai de seamă bărbat al neamului, comunistul de omenie care a reconstituit fundamental mersul societății noastre, care a ridicat în fapt omul și nevoile sale la rangul de obiectiv fundamental al politicii partidului nostru — se spune în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN IALOMIȚA AL P.C.R. și CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN.

Recenta hotărâre a Comitetului Politic Executiv privind reducerea cheltuielilor militare și de administrație constituie o strălucită dovadă a modului concret în care România socialistă înțelege să transpună în fapt

În aceste momente, ne angajăm solemn să stringem tot mai puternic rîndurile în jurul partidului, al dumneavoastră — mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, acționind neabătut pentru traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, al cărui magistrat citor sintei.

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN ILFOV AL P.C.R., se menționează: Comunistii, toți oamenii muncii din județul Ilfov au luat cunoștință cu profundă satisfacție și deplină aprobare de măsurile de excepțională însemnătate pentru dezvoltarea în ritm susținut a economiei naționale, pentru întărirea continuă a orândurii noastre socialiste, adoptate de Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român în ședința din 9 septembrie 1980.

Noi vedem în aceste măsuri grija deosebită a conducerii partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru accelerarea progresului multilateral al patriei noastre, condiție esențială a creșterii continue a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, pentru ridicarea României, libere și independente, pe noi trepte ale civilizației socialiste.

Insufleții de mărețe realizări obținute de poporul român în cei 15

În permanență pentru înflorirea și propășirea patriei, ridicarea națiunii române pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație, vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca toți fiii Mehedintului se află angajați cu întreaga lor energie și pricepere, cu tot entuziasmul în marea întrecere socialistă de îndeplinire integrală a prevederilor actualului cincinal și ridicare a eficienței întregii activități prin reducerea mai accentuată a cheltuielilor în toate domeniile, fiind conștienți că numai în felul acesta pot contribui în tot mai mare măsură la ridicarea bunăstării întregului nostru popor.

Împreună cu întregul popor, comunistii și toți oamenii muncii din MINISTERUL FINANTELOR au primit cu profundă bucurie și unanimă aprobare recenta măsură hotărâtă de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a se reduce în anul 1980 cheltuielile militare cu circa 2 miliarde lei, cele de administrație și alte cheltuieli ale statului cu circa 4 miliarde lei și de a utiliza fondurile respective pentru accelerarea progresului multilateral al țării și îndeplinirea programului de ridicare a nivelului de trai al poporului.

Noi vedem în această măsură confirmarea încă o dată a clarviziunii și consecvenței cu care partidul nostru, conducerea sa asigură dezvoltarea

necontenite a nivelului de trai al poporului.

Comunistii, toți locuitorii județului Neamț își exprimă și cu acest prilej aderența față de întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru și își reafirmă hotărârile de a-și aduce, prin noi succese în muncă, contribuția la îndeplinirea neabătută, de a-și spori astfel aportul în înflorirea patriei noastre socialiste, libere și independente.

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii români și maghiari din județul Sălaj, ne exprimăm deplin acord față de măsurile adoptate în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN SĂLAJ AL P.C.R. și CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN. Pentru județul Sălaj, care în ultimul deceniu și jumătate a cunoscut o dezvoltare economică-socială și culturală fără precedent în istorie, îndeplinirea măsurilor stabilite în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a reduce cheltuielile militare cu 2 miliarde lei pe anul 1980, iar cele administrative cu 4 miliarde este de importanță vitală. În acest sens, ne angajăm să acționăm cu toată fermitatea pentru realizarea producției la nivelul tuturor capacităților, funcționarea ireproșabilă și exploatarea rațională a utilajelor și

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. se spune: Vedem în aceste importante măsuri, ce decurg din însăși esența miilor directoare ale politicii partidului și statului nostru, încă o dovadă strălucitoare a continuității în ritm susținut a dezvoltării economico-sociale a patriei, în vederea întăririi orândurii noastre, a consolidării marilor cuceriri revoluționare dobândite de poporul român în anii socialismului, a fermității cu care acționăm pentru a asigura îndeplinirea telului suprem al societății noastre: ridicarea necontenită a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Urmand neabătut exemplul dumneavoastră, de slujire devotată a celor mai nobile năzuințe ale națiunii, organizația Județeană de partid va mobiliza toate forțele pentru îmbunătățirea calitativă a întregii activități. Exprimind voința comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, în meșteșugurile timișene de a face totul pentru transpunerea în viață a măsurilor adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea și partidului, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general, că nu vom precupeți eforturile, că vom munci cu dăruire patriotică și răspundere comunistă pentru a ne aduce o contribuție mereu sporită la măreața operă de edificare a socialismului și comunismului pe pământul patriei noastre libere și independente, România socialistă.

Insufleții de aceste noi inițiative ale dumneavoastră, care corespund întru totul aspirațiilor și intereselor supreme ale poporului nostru, ne exprimăm și cu acest prilej profundă aderență la politica internă și externă a partidului și statului, ferma hotărâre de a ne consacra toate forțele întăririi și dezvoltării continue a patriei noastre socialiste.

Comunistii, toți oamenii muncii din județul Teleorman au primit cu vie satisfacție hotărârile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la reducerea pe anul 1980 a

- „Vedem în aceste măsuri o dovadă grăitoare a griji conducerii partidului, a dumneavoastră personal, pentru progresul multilateral al României, pentru creșterea continuă a bunăstării celor ce muncesc, pentru viitorul pașnic al omenirii”
- „Militind neobosit pentru destindere și dezarmare, țara noastră oferă un exemplu în deplină concordanță cu interesele tuturor popoarelor”
- „Ne angajăm să susținem prin fapte de muncă, prin îndeplinirea prevederilor planului cincinal politice inteligente, umaniste și clarvăzătoare a partidului și statului nostru”

Măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv reflectă încă o dată grija stranică a conducerii partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea accelerată a economiei naționale, pentru creșterea gradului de civilizație a întregii noastre națiuni — se subliniază în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN BRAȘOV AL P.C.R. Totodată, reducerea cheltuielilor militare, într-o lume în care cursa înarmărilor nu a fost oprită, atestă pe deplin consecvența politicii de pace a partidului și statului nostru, de dezvoltare a colaborării și cooperării pașnice cu toate popoarele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Ne exprimăm în același timp totală aderență la politica internă și externă a partidului și statului nostru, angajamentul nostru muncitoresc de a îndeplini în mod exemplar sarcinile ce ni s-au încredințat în acest an și în viitorul cincinal.

Folosim și acest prilej pentru a ne manifesta sentimentele noastre de aleasă stimă și prețuire pentru modul strălucit în care dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, acționați pentru elaborarea și îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului consacrate progresului multilateral al societății noastre socialiste, afirmării tot mai prestigioase a României în lume în contemporaneitate și contribuția sa tot mai activă la asigurarea păcii și stabilității popularelor.

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.R. se spune: Comunistii, toți oamenii muncii din județul Cluj au primit cu deosebită satisfacție și mîndrie patriotică hotărârile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind reducerea cheltuielilor militare cu circa 2 miliarde lei, a cheltuielilor de administrație și a altor cheltuieli ale statului cu circa 4 miliarde lei, în scopul accelerării progresului economico-social al țării și îndeplinirii programului de ridicare de trai al poporului. Aceste măsuri stabilite de conducerea partidului și statului, din inițiativa dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, reprezintă o nouă dovadă a caracterului pașnic, constructiv al politicii partidului.

Toți locuitorii județului Cluj, de la mic la mare, vă încredințază, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de hotărârile lor neclintite de a vă urma cu cea mai înaltă credință tot ceea ce întreprinde spre binele și fericirea patriei, a tuturor fiilor ei, că vor munci cu pricepere și dăruire în toate unitățile economice și sociale, pentru dezvoltarea și modernizarea producției, creșterea productivității muncii și ridicarea nivelului calitativ al produselor, reducerea consumurilor materiale, de combustibil și energie, pentru sporirea generală a eficienței întregii activități economice, îndeplinirea exemplară a prevederilor actualului cincinal și pregătirea temeinică a tuturor condițiilor pentru îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor cincinalului 1981-1985.

Dind glas înaltele sentimente de stimă și prețuire profundă pentru contribuția inestimabilă pe care o aveți în elaborarea și aplicarea consecventă a politicii interne și internaționale a României socialiste, comunistii, toți oamenii muncii din județul Galați își exprimă profundă și legitimă mîndrie patriotică față de hotărârile adoptate în recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a se reduce pe anul 1980 cheltuielile militare cu circa 2 miliarde lei — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R.

Oamenii muncii gălățeni își exprimă aderența totală față de conștința profundă umanistă și așteptările hotărâri, care poartă amprenta inițiativă și gândirii clarvăzătoare a dumneavoastră, tovarășe secretar general. Vedem în această preocupare înalt patriotică pentru ca, odată cu asigurarea capacității de absorbire a patriei, a cuceririlor revoluționare de poporului, să se creeze toate condițiile pentru îndeplinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare a nivelului de trai al întregului popor.

politică de destindere și înțelegere între popoare, de pace și securitate internațională.

Sintem conștienți că aceste măsuri, pe lângă semnificația lor politică, aduc o contribuție substanțială la dezvoltarea economico-socială, la ridicarea nivelului de trai al întregului nostru popor, în deplină concordanță cu hotărârile stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului și statului, pentru creșterea și bunăstarea României pe culmi de civilizație și progres.

În telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de BIROUL EXECUTIV AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL FEMEILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA se arată: În numele milioanele de femei din țara noastră, care în deplină concordanță cu hotărârile stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului și statului, pentru creșterea și bunăstarea României pe culmi de civilizație și progres.

Ca femei, ca mame ne exprimăm întreaga noastră grațitudine, dragostea fierbinte față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, pentru contribuția deosebită pe care o aduce la asigurarea celor mai bune condiții de muncă și viață femeilor, de creșterea și educare a copiilor noștri și formarea lor ca oameni adevărați, pentru aportul său preios în elaborarea minunatelor programe de înflorire a patriei, la asigurarea păcii și securității.

Ne angajăm să răspundem cu toată hotărâre și devotamentul nostru grăjii permanente pe care, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, o purtați destinelor țării, viitorului copiilor noștri.

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN IAȘI AL P.C.R. se subliniază: Noi vedem în aceste măsuri o nouă dovadă a preocupărilor constante ale partidului și statului, ale dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru întărirea orândurii noastre socialiste, pentru dezvoltarea în ritm susținut a țării și creșterea continuă a nivelului de trai al maselor.

În același timp, măsurile stabilite se înscriu ca o nouă contribuție concretă a României la dezarmare, la crearea unui climat de pace și înțelegere între popoare.

Exprimind sentimentele de profundă recunoștință față de politica de pace, cu adînc rezonanță patriotică pe care o promovăm, muncitorii, țărânii, intelectuali, întreaga populație a județului Iași sint hotărâri să răspundă cu fapte de muncă și să sporească eforturile în vederea realizării integrale a planului pe acest an, pe întregul cincinal, amplificîndu-și astfel contribuția la accelerarea progresului multilateral al patriei.

an care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, anii cei mai rodnicii din istoria patriei, anii de grandioasă împlinire, deschizători de noi și luminoase perspective, care poartă pecetea gândirii dumneavoastră novatoare și cuceritoare, vă asigurăm că toți oamenii muncii din orașele și satele iifovene sint hotărâri să-și intensifice eforturile, să acționeze cu cea mai mare fermitate pentru punerea în valoare a întregului potențial tehnico-material, a resurselor de care dispunem, să le gospodărească cu înaltă eficiență, responsabilizînd nevoilor societății.

Pentru noi, ca dealtfel pentru toți fiii patriei, este un motiv de înaltă mîndrie patriotică faptul că, din inițiativa celui mai autorizat glas al națiunii, a dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, România socialistă se afirmă în lume ca un consecvent luptător pentru dezarmare, pentru pace și colaborare — se precizează în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL P.C.R.

Oamenii muncii maramureșeni, fără deosebire de naționalitate, își exprimă și cu acest prilej profunda lor recunoștință față de conducerea partidului, față de dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general, pentru grija permanentă și manifestată, cu neasemuit devotament, cu profundă responsabilitate pentru dezvoltarea în ritm accelerat a patriei, pentru amplificarea avuției naționale, găsirea și asigurarea independenței și suveranității noastre, a bunăstării și fericirii întregului popor.

Sintem pe deplin conștienți că îndeplinirea programului partidului și statului în domeniul economic depinde de aportul fiecărui membru al societății, de modul în care punem în valoare întreaga noastră capacitate de muncă și creație. Mîndri fiind de faptul că Maramureșul s-a înscris printre primele județe care au raportat îndeplinirea cu 4 luni mai devreme a planului cincinal, ne exprimăm hotărârile fermă de a munci cu și mai mult elan și dăruire pentru a realiza noi valori materiale, pentru a ne îndeplini cu cinste angajamentele asumate.

Comunistii, toți oamenii muncii din județul Mehedint au luat cunoștință cu viu și legitim interes, cu născută bucurie și satisfacție de recenta hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a se reduce pe anul 1980 cheltuielile militare și de administrație, acțiune cu deosebită semnificație, de larg ecou în rândul popoarelor de pe continentul nostru și din întreaga lume, care ilustrează în mod strălucit și convingător preocuparea partidului și statului nostru, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a ridica necontenit nivelul de trai material și spiritual al întregii noastre națiuni — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN MEHEDINT AL P.C.R.

Mulumindu-vă, încă o dată, cu toată căldura inimilor noastre pentru grija deosebită ce o manifestați

economico-socială a țării în ritm susținut, ridicarea continuă a nivelului de trai al maselor, ca factor esențial pentru întărirea continuă a orândurii noastre socialiste.

Exprimîndu-ne deplină noastră aderență față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, vă asigurăm că vom depune toate eforturile pentru îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor care ne revin în realizarea politicii financiare a partidului și statului nostru.

Membrii organizației Județene de partid Mureș, oameni muncii români, maghiari, germani dau o înaltă precizie preocupărilor partidului, ale dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru întărirea orândurii noastre socialiste, pentru apărarea cuceririlor revoluționare prin dezvoltarea în ritm susținut a țării și ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului român — se menționează în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R.

Reducerea în acest an a cheltuielilor militare cu circa 2 miliarde de lei, precum și a cheltuielilor administrative și a altor cheltuieli ale statului cu circa 4 miliarde lei, fondurile respective fiind să fie folosite în scopul accelerării dezvoltării multilaterale a țării și îndeplinirii programului de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc, constituie o pregnantă manifestare a politicii inteligente a partidului și statului nostru, care asigură dezvoltarea și bunăstarea întregii noastre națiuni.

Oamenii muncii din județul nostru, în frunte cu comunistii, aprobă în unanimitate măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv, exprîndu-și și hotărârile de a le sustine cu noi și importante îndepliniri în toate domeniile vieții economice și sociale.

Izvorită din politica partidului nostru de creștere necontenită a bunăstării materiale și spirituale a poporului, din concepția dumneavoastră cu privire la căile și mijloacele de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, hotărârile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. ilustrează caracterul științific, creator, profund umanist al întregii noastre activități interne și externe a României socialiste, al cărui tel suprem este fericirea și bunăstarea omului, afirmarea și înflorirea tot mai deplină a personalității sale, într-o lume a păcii, colaborării și înțelegeri între popoare — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R.

Reducerea cheltuielilor militare, punerea fondurilor astfel rezultate în slujba dezvoltării economico-sociale a patriei constituie o strălucită dovadă a faptului că România socialistă, Partidul Comunist Român aplică cu fermitate principiul fundamental conform căruia întărirea continuă a orândurii socialiste, apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului sint rodul creșterii economico-sociale în ritm susținut a țării, al sportării

instalațiilor, atingerea parametrilor proiectați la toate capacitățile de producție noi, întărirea ordinii și disciplinei, creșterea productivității muncii, dezvoltarea industriei mici și prestațiilor de servicii către populație.

În telegrama adresată de CONSILIUL OAMENILOR MUNCII DE NAȚIONALITATE MAGHIARĂ DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA se subliniază: Oamenii muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România au primit cu deosebită satisfacție hotărârile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a reduce pe anul 1980 cheltuielile militare, de administrație și alte cheltuieli cu circa 6 miliarde lei în favoarea accelerării progresului multilateral al țării și creșterii nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii din patria noastră.

Insufleții de importanța hotărîrilor adoptate de către conducerea partidului, oamenii muncii maghiari din România își exprimă aderența totală la conținutul acestor documente și se angajează să îndeplinească înfr-un înalt spirit de responsabilitate Programul partidului, politica internă și externă adoptată de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN SATU MARE AL P.C.R. se arată: Cu sentimente de profundă dragoste și mîndrie patriotică, vă adresăm în numele comunistilor și al tuturor locuitorilor străvechilor meleaguri ale județului, români, maghiari, germani și de alte naționalități, cele mai vii sentimente de mulțumire și grațitudine pentru această nouă dovadă a griji partidului și statului nostru, a dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe secretar general al partidului și președinte al republicii, față de dezvoltarea economico-socială în ritm susținut a nivelului de trai al maselor. Trăim încă sub puternica impresie a strălucitei cuvîntări pe care ați rostit-o în fața celui de al II-lea Congres al consilierilor populare, amplu for democratic ce a luat în dezbateră importante proiecte legislative, probleme de însemnătate majoră ale înfloririi tuturor județelor și localităților țării, atîndrării și mai active a maselor largi la îndeplinirea programului partidului. Vă asigurăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune toată energia și pricepere pentru a spori contribuția noastră la realizarea neabătută a întregii politicii interne și externe a partidului și statului, la afirmarea tot mai puternică în lume a patriei dragi — Republica Socialistă România.

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN SUCEAVA AL P.C.R. se spune: Toți oamenii muncii de pe meleagurile bucovinene, asemenea întregii noastre națiuni, au primit cu deosebită satisfacție și mîndrie patriotică recenta hotărâre a Comitetului

cheltuielilor militare, de administrație și a altor cheltuieli ale statului și folosirea acestor fonduri în scopul accelerării progresului multilateral al țării, îndeplinirii programului de ridicare a nivelului de trai al poporului — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TULCEA AL P.C.R. Aiații de întregul nostru popor, noi vedem în această măsură preocuparea constantă, plină de înțelepciune și înțelegere a nivelului de trai al poporului — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TULCEA AL P.C.R. Această măsură constituie un minunat exemplu de înțelegere a intereselor noastre, de înțelegere a intereselor și aspirațiilor noastre, de înțelegere a intereselor și aspirațiilor noastre, de înțelegere a intereselor și aspirațiilor noastre.

Întregul nostru popor, crearea unui climat de pace și înțelegere cu toate popoarele lumii. Exprîndu-ne totală aderență față de hotărârile adoptate, avem convingerea că județul nostru, aflat în plin proces de înflorire, ca dealtfel întreaga țară, va beneficia de noi fonduri pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, a celorlalte sectoare de activitate, ceea ce va contribui la creșterea continuă a calității vieții, la ridicarea scumpele noastre păcii pe noi trepte de progres și civilizație.

Asemenea întregului popor, oamenii muncii de naționalitate germană din țara noastră au primit cu deosebită bucurie, vie satisfacție și îndreptățită mîndrie patriotică hotărârile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind reducerea cu circa 6 miliarde lei, în acest an, a cheltuielilor militare, de administrație și a altor cheltuieli ale statului și folosirea acestor fonduri în scopul accelerării progresului multilateral al patriei, pentru îndeplinirea neabătută a programului de ridicare a nivelului de trai al întregului nostru popor — se arată în telegrama CONSILIULUI OAMENILOR MUNCII DE NAȚIONALITATE GERMANĂ DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA.

Această măsură, adoptată din inițiativa dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, constituie, totodată, o contribuție directă a țării noastre la promovarea destinderii și securității în lume.

Exprîmînd aderența deplină față de măsurile adoptate, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune toată energia și pricepere pentru a spori contribuția noastră la realizarea neabătută a întregii politicii interne și externe a partidului și statului, la afirmarea tot mai puternică în lume a patriei dragi — Republica Socialistă România.

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN SUCEAVA AL P.C.R. se spune: Toți oamenii muncii de pe meleagurile bucovinene, asemenea întregii noastre națiuni, au primit cu deosebită satisfacție și mîndrie patriotică recenta hotărâre a Comitetului

Asemenea întregului partid și popor, membrii COMISIEI CENTRALE DE REVIZIRE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN au primit cu adîncă satisfacție și dau o înaltă apreciere recentelor hotărâri a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la reducerea cheltuielilor militare. Vedem în această hotărâre o manifestare puternică a legăturii indisolubile dintre politica internă și externă a partidului și statului nostru, o nouă și elocventă expresie a politicii umaniste a Partidului Comunist Român, dorința fierbinte a României socialiste de a-și aduce o contribuție efectivă, prin măsuri concrete, la cauza destinderii, păcii și înțelegeri pe planeta noastră, la traducerii în practică a prevederilor Actului final de la Helsinki. Înțelegem de înțelepciunea și consecvența întregii politici interne și externe a partidului, ne angajăm, mult stimate tovarășe secretar general, să muncim cu dăruire patriotică și înțelegere pentru a ne aduce o contribuție mereu sporită la aplicarea hotărîrilor Congresului al XII-lea, la măreața operă de edificare a socialismului și comunismului pe pământul patriei noastre.

Dind glas voințelor unanime a comunistilor, a tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Tulcea, ne exprimăm din adîncul inimii deplină satisfacție față de hotărârile istorice ale Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de reducere în acest an a cheltuielilor militare cu 2 miliarde lei și a celor de administrație cu 4 miliarde lei și de folosirea acestor fonduri în scopul accelerării progresului multilateral al țării și îndeplinirii programului de ridicare a nivelului de trai al poporului — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TULCEA AL P.C.R. Această măsură constituie un minunat exemplu de înțelegere a intereselor noastre, de înțelegere a intereselor și aspirațiilor noastre, de înțelegere a intereselor și aspirațiilor noastre.

Răspundînd prin fapte de muncă grăjii pe care partidul și statul nostru o poartă dezvoltării economico-sociale multilaterale al țării, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, liniștiți și fiercici sale, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că strîns uniți în jurul partidului, a dumneavoastră, drag conducător, vom milita neabătut pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R.

Comunistii, toți oamenii muncii din județul Vâlcea, asemenea întregului nostru popor, își îndreaptă gândurile pline de recunoștință, de nemărginită dragoste și devotament față de dumneavoastră, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, inițiatorul și promotorul întregii noastre politici interne și internaționale, politică pătrunsă de un fierbinte umanism, care exprimă în cel mai înalt grad aspirațiile și năzuințele fundamentale ale României — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN VILCEA AL P.C.R. și CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN. Recentă hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a reduce cheltuielile militare pe anul 1980 cu circa 2 miliarde lei reprezintă o elocventă expresie a consecvenței cu care conducerea partidului și statului nostru militează pentru triumful păcii pe pământ, cauza sacră a omenirii.

Exprîmîndu-ne încă o dată recunoștința fierbinte pentru modul magistral în care ați condus și conduceți destinele patriei, vă asigurăm că, asemenea întregului nostru popor, ne vom consacra întreaga energie creatoare, întreaga forță a minții și a brațelor pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor ce ne revin pe acest an, și pe întregul cincinal, punînd astfel baze temeinice îndeplinirii cu deplin succes a sarcinilor ce ne revin din cincinalul viitor.

Au mai adresat telegrame comite de partid și consilii populare municipale, orășenești și comunale, ministere și alte instituții centrale, mari întreprinderi industriale, întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole de producție, unități militare, uniuni de creație, instituții de știință, artă și cultură, precum și organizații de masă și obștești, un mare număr de oameni ai muncii din întreaga țară.

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

La terminarea vizitei pe care am făcut-o în Republica Socialistă România...

MOHAMED HUSNI MUBARAK

Vicepreședinte al Republicii Arabe Egipt

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE MOZAMBIK, SAMORA MOISES MACHEL

În cursul zilei de luni, tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO...

de nave. El a avut cuvinte de apreciere față de realizările construcțiilor navale...

SUCEAVA: Îndeplinirea prevederilor cincinalului la producția industrială

Oamenii muncii din Industria Județului Suceava au îndeplinit la 15 septembrie prevederile cincinalului 1976-1980...

Scinteia AGRICULTURĂ INTERNAȚIONALĂ Scinteia

Întilnirea pregătitoare a reuniunii de la Madrid

Viu interes în cercurile diplomatice și de presă față de propunerile președintelui României

MADRID 15 (Agerpres). — Trimitul Agerpres, N. Chile, transmite: La Palatul Congreselor din capitala Spaniei...

Reprezentanții mai multor țări, între care Austria, Spania, Grecia, Franța, Norvegia, Ungaria, Suedia...

Delegația română a prezentat, în ședința plenară de luni, ideile și propunerile de o importanță hotărâtoare pentru reunirea de la Madrid...

În cercurile diplomatice și de presă este așteptată cu interes propunerea de reunire a tovarășului Nicolae Ceaușescu...

PARIS 15 (Agerpres). — În parcul de la Courneuve, de lângă Paris, s-a desfășurat simpozionul „L'Humanité”...

Sărbătoarea ziarului „L'Humanité”

PARIS 15 (Agerpres). — În parcul de la Courneuve, de lângă Paris, s-a desfășurat simpozionul „L'Humanité”...

O cuvântare a lui E. Berlinguer

ROMA 15 (Agerpres). — Secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer...

Sesiunea Consiliului economic româno-american

În stațiunea Neptun au început, luni, lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Consiliului economic româno-american...

gurat pe participanții la sesiunea de întregul sprinț al guvernului american în acțiunile de dezvoltare...

Adunare festivă cu prilejul celei de-a 32-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene

Casa de cultură a sindicatelor din municipiul Slatina a găzduit, luni după-amiază, o adunare festivă consacrată celei de-a 32-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene...

no! izbînd în activitatea viitoare, desfășurată pentru continua înflorire a patriei socialiste...

Cronica zilei

Luni după-amiază a sosit în Capitală delegația Partidului Național al Poporului din Ghana...

Dezvăluiri privind mecanismul jefuirii poapelor de către marile trusturi: „SCANDALUL SEMINTELOR”

● Cum se pierd de către săraci și cum se cîștigă de către bogați 10 miliarde dolari ● Cînd țările slab dezvoltate trebuie să-și răscumpere, la prețuri exorbitante, propriile produse ● 90 la sută din fondul de semințe — sub controlul cîtorva corporații

Dezvăluiri privind mecanismul jefuirii poapelor de către marile trusturi: „SCANDALUL SEMINTELOR”

● Cum se pierd de către săraci și cum se cîștigă de către bogați 10 miliarde dolari ● Cînd țările slab dezvoltate trebuie să-și răscumpere, la prețuri exorbitante, propriile produse ● 90 la sută din fondul de semințe — sub controlul cîtorva corporații

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul consiliilor populare, document de excepțională însemnătate teoretică și practică...

În curs de dezvoltare, în care variatetea fondului genetic vegetal a fost și continuă să fie de zece ori mai bogată...

Pat Roy Mooney, autor al studiului „Semințele pămintului”, apărut sub egida organizației menționate...

Actiunea „Coaliții Internaționale pentru acțiune în domeniul dezvoltării” a avut ca obiectiv declarat obținerea unui sprinț din partea Națiunilor Unite...

Actiunea „Coaliții Internaționale pentru acțiune în domeniul dezvoltării” a avut ca obiectiv declarat obținerea unui sprinț din partea Națiunilor Unite...

Actiunea „Coaliții Internaționale pentru acțiune în domeniul dezvoltării” a avut ca obiectiv declarat obținerea unui sprinț din partea Națiunilor Unite...

PROGRAMUL 1 și 2, 10.00 Ora elevului, 11.00 Muzică populară românească, în jurul orei 11.45 — Mittingul prietenilor româno-mozambicani.

Clubul tineretului, 17.25 Mexic — prin statuul Chiapas, 17.30 Muzică populară, în jurul orei 18.00 — Solemnitatea semnării documentelor oficiale dintre România și Mozambic, 18.25 Tribuna TV, 18.50 1001 de seri, 19.00 Telemagazin, 19.30 Actualitatea economică, 19.40 Lărgă și fermă aprobare orientărilor și hotărârilor adoptate de Congresul consiliilor populare, 20.05 Teatru TV: „Cine vine la gară?”, Scenariu TV de Dan Târ-

chilă după năvela „Peron” de D.R. Popescu, 21.15 Vedete ale cîntecului, 22.05 Telemagazin.

PROGRAMUL 2, 19.00 Telemagazin, 19.30 Buletin rutier, 19.55 Trepelie afirmări, 20.20 Anunțuri și muzică, 20.30 Vizita economică la Capitală, 21.00 Din muzică și dansurile populare, 21.33 Mășterii pentru viitor, Camil Petrescu, 22.05 Telemagazin.